

bb.1/ az egyszerűbb...folyt/ok

az xii. kerületi tanács terveiben is szerepel az ügyvitel modernizálása - adókönyvelőgépek, diktafonok, villanyírógépek beszerzése, a rengeteg helyet elfoglaló irattárba gördíthető polc-rendszert akarnak felállítani, hogy gyorsabban lehessen hozzáférni az aktákhoz. nem kis problémát jelent az anyakönyvek tárolása, amelyeket nem szabad kiselejtezni. itt is van megoldás: távlati elképzelések szerint mikrofilmen rögzítik majd az anyakönyveket, ezzel lényegesen meggyorsulhat az akták keresése és a másolatszolgáltatás is./mt1/

...-

bb.2. magyar segítség a kubai állategészségügy és husipar fejlesztéséhez

1 kf/mm/ok ie - cz

1972. május 15.

magyar szakemberek is részt vesznek a kuba gazdaságában fontos szerepet játszó állattenyésztés és husipar fejlesztésében.

évtizedes a kapcsolat a phylaxia oltóanyag- és tápszer-termelő vállalat, valamint a kubai országos állategészségügyi intézet között. a magyar szakemberek segítségével teremtették meg például a kubai állategészségügy alapjait az állategészségügy szempontjából fontos oltóanyag- termelést. a vállalat a gyártáshoz szükséges korszerű baktérium- és virustörzseken kívül teljes technológiákat, néhány egyszerű, de fontos berendezést adott, átengedte azok gyártási-kivitelezési rajzait, megtanította a kubai szakembereket a részükre szükséges vakcinák előállítására. a baráti együttműködés nyomán kubának - amely korábban csak import-anyagot használt - ma már olyan önálló fejlett oltóanyagtermelése van, amely kielégíti a hazai igényeket. a magyar szakemberek dolgozták ki például az egyik sajátos kubai szarvasmarha-betegség szériumának gyártási technológiáját - ma már több tízezer liter oltóanyagot állítanak elő belőle - mégpedig olyan színvonalon, hogy az ellenőrzések során az olasz és az angol termékeknél is jobbnak bizonyult a kubai vakcina.

ezen túlmenően a magyar szakemberek munkája hozzájárult az intenzív szarvasmarha-tenyésztés megszervezéséhez, a hozzá szükséges anyagok gyártásának meghonosításához. a phylaxia baráti együttműködése a kubai partnerekkel most tovább bővül. a hazai tapasztalatok alapján kézenfekvőnek, reálisnak látszik kubában is a korszerű keveréktakarmány-gyártás alkalmazása a világszínvonalnak is megfelelő magyar keverék-takarmánytermelés adaptálása, s az ehhez szükséges technikai, szakmai ismeretek átadása. ilyen igények alapján magyar szakértők utaznak a napokban a távoli országba az újabb együttműködés előkészítésére.
/folyt.köv/

- 2 -

MF

bb.2./magyar segítség...folyt./ok

kubában nagy vágóhidak vannak, amelyek melléktermékeit azonban nem hasznosítják, értékesítik eléggé. a magyar szakértők részt vesznek a kubai állati fehérjefeldolgozóipar fejlesztésében, segítséget nyújtanak az értékes fehérjekoncentrátumok gyártásához, berendezéseket is szállítanak majd. a magyar-kubai kormányközi megállapodás szerint Magyarország sokoldalú támogatást nyújt a kubai vágóhidak rekonstrukciójához, a húsfeldolgozóipar korszerűsítéséhez is. a szigetországban már dolgoznak magyar husipari gépek, vágóhídi berendezések, s magyar szakértők foglalkoztak már a kubai vágóhidak rekonstrukciós terveivel. nemrégiben magyar szakértői delegáció járt Kubában, ahol felmérték az ezzel kapcsolatos szükségleteket, az igények alapján tárgyalások folynak további husgépek, vágóhídi és keveréktakarmánygyártó berendezések szállításáról./mt1/

...-

bb.3. centenáriumi ünnepésekre készül az iparművészeti múzeum - dr. Radocsay Dénes főigazgató nyilatkozata

1 nn/pá/ok hi -cz

1972. május 15.

az idén ünnepli fennállásának 100. évfordulóját a budapesti iparművészeti múzeum. ebből az alkalomból októberben ünnepség-sorozatot rendeznek a fővárosban, amelyre számos külföldi ország szakembereit, műtörténészeit is meghívják. mint dr. Radocsay Dénes, az iparművészeti múzeum főigazgatója elmondta az mti munkatársának: a centenáriumot a budapesti művészeti hetek során a muzeumi hónap keretében tartják a fővárosi tanáccsal közösen. ennek során diszkréten emlékeznek meg az elmúlt évszázad eredményeiről, történetéről, az intézmény szerepéről a magyar és az egyetemes iparművészet értékeinek ápolásában, megőrzésében és megismertetésében. ugyanakkor két kiállítást is megnyitnak. az egyik a múzeum legszebb, legértékesebb műtárgyait vonultatja fel, az érdeklődők megtekinthetik majd a korai középkorból származó kopt szöveteket, a francia gótikus elefántcsont faragványokat, anémet reneszansz ötvösművészet remekait, a porcelángyűjtemény egyedülálló darabjait, a Magyarországon őrzött francia butorokat. a gyűjtemény bemutatja a XIX. század vége, a XX. század elejének szép szecessziós anyagát is. ugyancsak nagy érdeklődésre tarthat számot az a tárlatsorozat is, amelyet szintén ekkor nyitnak meg a látogatók előtt. ez a mai magyar iparművészet bemutatására vállalkozik, az utóbbi három-négy év legfrissebb terméséből válogatva, s a legszebb egyedi műveket állítja közszemlére. a százéves születésnapon indított sorozat évenként más-más alkotásokat ismertet majd meg az iparművészet legkülönbözőbb válfajaiból, a textiliáktól a kerámiáig.

a centenárium alkalmából a múzeum verses katalógust is kiad, amely az iparművészet története és a művészettörténet számára különösen jelentős műtárgyak leírását, ezek bibliográfiáját tartalmazza. az idei évkönyvet is az ünnepség jegyében szerkesztik - s tekintettel a nemzetközi érdeklődésre - angolul, franciául, németül és olaszul is megjelenetik.

- 3 -

MF

bb.4. roston máj, müncheni sör, badacsonyi borok, spanyol ételek-
készülnek a vendéglátóipari vállalatok a bnv-re

1 kg/gk/ok sc -cz

1972. május 15.

készülnek a vendéglátóipari vállalatok a bnv-re, hogy a vásár nyitásával egyidőben az éttermek, sörözők, büfék, lacikonyhák is fogadhassák az első látogatókat. a két medve-sörkertben egyszerre 300 vendégnek szolgálhatnak fel frissensülteket, fleckent vagy a sokak által kedvelt roston májat. egyelőre 20 mázsa májat és 15 mázsa virslit rendeltek, 4 mázsa ízesítő mustárral és tormával. coca colából 25 000 üveget, jaffaszörpből több mint egy mázsát helyeztek készletbe, de ha ez kevés, az utánpótlás is megoldható. a kibővített mátyás-pincében ujdonság a nemzetközi sörparádé: bécsi, müncheni és hazai sörök között válogathat az arra járó. itt alakították ki a „spaten”-sörözőt, ahol pácolt csülköt szolgálnak fel borsópürével és pároltkáposztával. a bécsi lisinger-sör mellett csonthus burgonyával és tormával, német specialitásként pedig savanyu marhasült fogyasztható. ezeken kívül is több ételkülönlegességet készítenek a szakácsok.

a vásár önkiszolgáló éttermében eldobható edényből és evőeszközökkel fogyaszthatók az ételek, több mint tízféle az állandó választék. 800-an ebedelhetnek egyszerre a balaton étteremben, a nemzetközi sajtópavilon mellett, a kis lucucllusban badacsonyi borokat mérnek, s pirosra sült grillcsirkéből is igények szerint fogyaszthatnak.

az omnia kávészalon és a rétespavilon közelében a vajdahunyd vendéglő gondoskodik az ellátásról. az andaluzia étteremben 15 hektoliter alicante bouche et cabernet vörösborhoz és a cobernin pezsgőhöz csirke madridi és bárányborda barcelonai módra készül, inyezfalatként pedig tarantella-szelet rendelhető. az ételeken és italokon kívül külön látványosságként meg egy tüzes táncot járó spanyol pár is lesz./mti/

bb.5. bemutatóra készülnek katonaművészeink

1 vt/pá/ok hi -cz

1972. május 15.

a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészei ismét bemutató előtt áll. az új produkcióval első alkalommal május 22-én budapesten, az állami operaházban lépnek színpadra. az „együtt” című műsor az ének, a zene nyelvén ad izelítőt a katonaelet főbb eseményeiből. az egyes számokat a helytállás, a haza szeretetének és megvédésének gondolata, a hazafiasság, az internacionalizmus eszméje hatja át.

/folyt. köv./ I atánc

-4-

NA

bb. 5./bemutatóra....folyt/ok

az előadás főrendezője major tamás, a zeneszerzők sorában találhatók: rányi györgy, láng istván, vavrinyecz béla, vujicsics tihamér, hidas frigyos, balázs árpás és más ismert komponisták. a táncszámok koreográfusai: novák ferenc, seregi lászló, eck imre, györgyfalvy katalin és kricskovics antal. a kétrészesműsorban a művészegyüttes kórusa- tánckara és szimfonikus zenekara működik közre kis istván, kührner györgy és pödr béla vezényletével.

a budapesti bemutatót követően a katonaművészek új műsorokkal - amely az idei évad kiemelkedő eseménye lesz - fellépnek majd az ország különböző városaiban, színházaiban és szabadterei színpadokon is./mti/

bb.6. a balázs béla filmstúdió bécsi bemutatkozása

1 nn/fk/ok hi -cz

1972. május 15.

május 24-én kezdődik meg a bécsi collegicum hungaricumban az a kétnapos rendezvény-sorozat, amely a balázs béla filmstúdió alkotásait mutatja be az osztrák főváros közönségének. a „balázs béla stúdió bemutatkozik”, címmel lebonyolításra kerülő vetítéseken 12 produkciót tekinthetnek meg az érdeklődők. a kiválasztott művek: csendélet /novák márk/, cigányok /sára sándor/, elégia, capriccio /huszárik zoltán/, hosszú futásodra mindig számítunk /gazdag gyula/, aréna /tóth jános/, öngyilkosság /kósa ferenc/, kastélyok lakói /elek judit/, miénk a világ /kardos ferenc/, krodilus /szalkai sándor/, és a különös melódia /lugossy lászló./ko

a kétnapos bécsi magyar kisfilm-bemutatókra a stúdió képviselőjében lugossy lászló filmrendező utazik ki, aki részt vesz a megnyitó ünnepségen, s a másnapi vitaesten is./mti/

NA

-5-

bb.7. sok nézőt vonzanak a „nehéz filmek”,

i r6/gk/ok hi -cz

1972. május 15.

sok szó esik mostanában a mozik látogatottságának hanyatlásáról, az ugynevezett közönségfilm problémájáról és arról, szeretik-e a nézők a társadalmi, közéleti kérdésekkel foglalkozó alkotásokat. a mokép-nél végzett gyors felmérés számadatai beszédesebben bizonyítják, hogy a színvonalas, jó filmek ma is megtalálják közönségüket. a kifejezetten munkás témájú „jelenidő”, -t és „kitörés”, - 324 ezren, illetve 642 ezren nézték meg. további négy magyar film is szép sikereket könyvelhet el: „sárka, drágám”, -ot 462 ezren, a „staféta”, -t 392 ezren, a „hangyaboly”, -t 300 ezren, a „szindbád”, -ot 386 ezren látták.

a szovjet „bűn és bűnhődés”, nézőszáma meghaladta a 700 ezret, a „ragyogj, ragyogj csillagom”, -é közelít a 350 ezerhez. andrzej wajda filmjét, a „tájkép csata után”, -t több mint 400 ezren, a „vizsgálat egy minden gyanu felett álló polgár ügyében”, című olasz filmet 381 ezren nézték meg.

a társadalmi problémákkal foglalkozó amerikai alkotások között népszerűségben vezet a „zabriskie point”, 828 ezer nézővel, de 737 ezer látogatót vonzott az „eper és vér”, című film is. sidney pollack „a lovakat lelövik úgy”, című filmjére 319 ezren váltottak jegyet. /mt1/

...-

bb.8. lovaspostások a dél-alföldön

vid/ok -cz

1972. május 15.

a szegedi postaigazgatóság gyakran küzd munkaerő hiánnyal, főként azért, mert a levelek, küldemények kézbesítésével járó fáradságot sokan nem bírják. a városokban sok helyen csökkentették a rendszeres emeltjárást azzal, hogy a földszinten központi levélgyűjtő szekrényeket elhelyeztek. a külterületeken, tanyákon azonban változatlanul gond a kézbesítés fáradságainak csökkentése.

ezen enyhítenek egyebek között azzal, hogy a három dél-alföldi megye tanyavilágában bővítik a lovaspostás rendszert: már több mint 80 lovat „alkalmaznak”, s így a kézbesítőknek nem kell egy-egy küldeménnyel sok kilométert gyalogolniok egyik tanyától a másikig. ugyancsak a külterületi postások munkájának könnyítésére új típusú kempingkerékpárokat - alacsony, kerekű, táskával, illetve tartállyal ellátott kétkerékeket - vásárolnak. a próbaképpen vett 50 ilyen kerékpár jól bevált, s rövidesen mintegy félezret adnak a külvárosi, kézbesítőknek. jelentősen javítják a külterületek gépkocsi-ellátottságát is. /mt1/

...-

-6-

bb.9. kőbe vésett reneszánsz - középkori kőtárat alakítanak ki pécsett

vid/ok - cz

1972. május 15.

a 2000 éves pécs gazdat történeti-művészeti múltjának újabb érdekes fejezete tárul hamarosan a közönség elé. a janus pannonius muzeum középkori kőtárat alakít ki, ahol a xv.-xvi. század reneszánsz kőfaragóinak fennmaradt munkáit állítják majd ki. félezer évvel ezelőtt jelentős reneszánsz építő- és kőfaragó műhely működött a mecsekaljai városban. a török hódoltság éveiben és az azt követő zűrzavaros időkben azonban elpusztultak a díszes reneszánsz templomok, paloták és várak. egy-egy kőbe faragott remekmű mégis megmaradt, például a pécsi tettyén, ahol szathmáry püspök pompás nyári rezidenciája állt vagy a mecsek hegyei között fekvő magyaregregyén, ahol a máréi kastélyvár épült. a janus pannonius muzeum régészei felkutatták, összegyűjtötték a reneszánsz kőfaragványokat és épületrészeket, a középkori magyar kézművesség értékes alkotásait. méltó helyre kerülnek. a káptalan utca 2. számú ház - a város legrégebbi épén maradt lakóépülete, ma a zsolnay muzeum - meghitt hangulatu udvarát alakítják át kőtárrá. a csendes, árnyas diszkertben a nyári délutánokon kamarahangversenyeket rendeznek. a reneszánsz kőtár megteremtésével pécs a nagy humanista költőnk, az 500 évvel ezelőtt meghalt janus pannonius emlékének is adózik, mintegy felidézve az akkori kor művészetét, hangulatát. /mt1/

...-

-7-

bb 10. a sokoldalú együttműködés jegyében - d.j. Levcsenko, a
bnv szovjet kiállításáról

i sl/fk bzs ie

1972. május 15.

az idén immár tizennyolcadszor vesz részt a szovjetunió a bnv-n, s minden alkalommal a fejlődés emelkedő szintjét, fő irányait szemlélteti a szovjet vállalatok egyre gazdagodó kiállítási anyaga. az idei szovjet kiállítás jellegéről, fő céljairól a következőket mondotta az mti munkatársának dmitrij jakovlevics levcsenko, a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselője:

- ideai kiállításunk legfőbb célja a komplex integrációs program jegyében a sokoldalú együttműködés és barátság erősítése, ezen belül a magyar-szovjet gazdasági kapcsolatok bővítése. ugyanakkor az eddig megtett utat is felmérjük, eredményeit összegezzük, amit két jubileum is időszzerűvé tesz. ötven évvel ezelőtt jött létre a szovjetunió, amelynek felévszázados fejlődéséről a kiállítás is hü képet ad. s áttekintést nyújt arról a 25 esztendőről is, amely az első magyar-szovjet gazdasági megállapodás óta oly nagy sikereket hozott a két nép együttműködésében. a multról csupán néhány számot szemléltet a kiállítás, de ezek is érzékeltetik kapcsolataink erősödését. 1947-ben 25 millió, az idén pedig már várhatóan 1.8 milliárd rubeles áruforgalmat bonyolít le Magyarország és a szovjetunió. a kölcsönös áruszállítások összetétele is folyamatosan, s különösen az utóbbi időben nagymértékben változott. előtérbe került a gépek, berendezések exportja-importja, ami szorosan összefügg a gyártásszakközponttal, a termelési kooperációval. ugyanakkor a szovjetunió továbbra is jelentős mennyiségű energiahordozót, nyersanyagot szállít Magyarországnak. az idén például 4.2 milliárd kilowattóra villamosenergia, 5 millió tonna kőolaj, 620 ezer tonna koks, nagymennyiségű vasérc, cellulóz, foszfát érkezik a szovjetunióból, 1975-től az új vezetéken megkezdődik a földgáz szállítása is.

- ami a szovjetunió gazdasági, műszaki-tudományos életének fejlődését, új terveit illeti, ebből szintén bőséges izelítőt kaphatnak a szovjet pavilon látogatói. az eddigiektől eltérően a szovjet kiállítás első helyén nem a termelőeszközöket, hanem a lakosság részére szánt produktumokat, a legújabb közszükségleti cikkeket állítják ki. a kiállítás további részei is napjaink fő eredményeit, a szovjet nép sikereinek szimbólumait villantják fel.

/folyt. köv./

- 8 -

8.00/bzs 920
To

bb 10. /a sokoldalú ... 1. folyt./bzs

megismerkedhetnek a látogatók a szovjet úrkutatás eredményeivel, a többi között a holdjáró Lunohod 1-gyel, megnézhetik az osztrákiai tv-torony háromméteres megvilágított makettjét, kiállítják az önkiszolgáló automatikus vegytisztító berendezést, a vákuumos szárító-vasaló gépet. a leggazdagabb anyaggal a szovjet gépipar jelentkezik. a többi között 1-2 mikronos pontossággal dolgozó koordináta esztergagépet, félautomata programvezérlésű esztergát, különféle elektronikus cikkeket hoztak el budapestre. a szocialista országok számítástechnikai kooperációja jegyében állítják ki az iszkra típusú számítógépeket, a zsiguli programnak megfelelően pedig 8féle személykocsit állítanak ki. mint ismeretes, a két ország megállapodása értelmében 1971-75 között Magyarország 1 millió 415 ezer műszerkészletet szállít a zsiguli kocsikhoz, s ezekért a szovjetunió több mint 60 ezer személyautót ad cserébe. a kiállítási anyag egy része azt is szemlélteti, hogy a szovjetunió hogyan működik közre a magyarországi textilipar rekonstrukciójában. az öt év folyamán 644 korszerű szövőgépet szállítanak Magyarországra, s cserébe 14 ezer szövőgép alkatrészt exportálnak a szovjetunióba magyar vállalatok.

- a kiállítás bizonyára nagy segítséget fog nyújtani az 1973. évi árucsereforgalmi megállapodások előkészítéséhez is. a szovjet külkereskedelmi szervek már készítik javaslataikat, s tudásunk szerint a magyar partnereknél is folyamatban vannak ezek az előkészületek. maga a bnv is kitűnő alkalom ilyen megállapodások, illetve részmegállapodások kötésére. a tavalyi bnv-n magyar és szovjet vállalatok 335 millió rubeles árucsereforgalmi megállapodást írtak alá, s minden jel arra mutat, hogy az ideai szerződések értéke sem marad el a tavalyitól. /mti/

-.-

bb 11. családház-építés - nagyüzemi módszerrel készített blokkal

vid bzs -cz

1972. május 15.

szinte egyedülálló módszerrel segíti a családház-építőket a komárom megyei állami építőipari vállalat. felajánlotta, hogy a saját telepén nagyüzemi módszerrel gyártott blokkokkal gyorsítja a házépítést. a megrendelők kívánságára a vállalat szakemberei autódaruval a helyszínen összeszerelik az előregyártott elemeket, s a befejező munkákról, a különféle épületgépezeti, asztalos, víz- és az egyéb szerelésekről már az építetők gondoskodnak. a módszer valóban gyorsítja az építkezést, mert így néhány nap alatt összeállítják a ház falait. tatabánya-kertvárosban már elkészültek az első ilyen módon épített családházak.

/folyt. köv./
8.05/bzs

- 9 -

To 920

bb 11. /családiház-építés ... 1. folyt./bzs

az akció iránt meggyeszerzte nagy az érdeklődés. a megyei állami építőipari vállalat évi 200-300 félkész ház összeszerelésére készült fel és nemcsak családiházak, hanem egy és kétszintes tömbök összeszerelését is vállalja. /mti/

--

bb 12. május 21-26: debreceni színházi napok

vid ká bzs hgy

1972. május 15.

az idén hatodik alkalommal rendezik meg a debreceni színházi napokat. a május 21-től 26-ig tartó rendezvényeken izelítőt kap a közönség az évad folyamán tartott bemutatókból.

a sorozat május 21-én vasárnap este a veszprémi petőfi színház petőfi-simon a helység kalapácsa című színpadi játékkal kezdődik. a madách színház előadásában május 22-én délután moliere a mizantrop komédiája kerül színre, este pedig ugyancsak a madách színház mutatja be hartog te meg én című színpadiját. május 24-én délután a mikroszkóp színpad vasziljev csendesek a hajnalok című színművét, este pedig aki néző akar lenni című műsorát láthatják a debreceniek.

május 25-én a hungária kamaraszínházban taar ferenc sirkő pántlikával című tragikomédiáját adják elő a debreceni csokonai színház művészei. május 26-án, a zárónapon a csokonai színházban a józsef attila színház művészei hasek-bodrogi svejk a hátrországban című komédiáját mutatják be. /mti/

--

bb 13. százötven cséplőgép a borsóidényre

vid/ká bzs hgy

1972. május 15.

a makói mezőgazdasági gépgyárban nagyteljesítményű borsócséplő gépeket gyártanak sorozatban, amelyek a nagyüzemi táblákon rendre vágott termésből átlagosan tíz mázsa zöldborsót fejtenek ki óránként.

a nagyteljesítményű cséplőgépekből az idén több mint kétszázat gyártanak, s ezeknek háromnegyed részét a borsóidény kezdetéig átadják a megrendelőknek. /mti/

--

8.12/bzs

- 10 -

10 220

bb 14. uttisztítás - csatorna tisztítás

1 ba/gk bzs hgy

1972. május 15.

a vasárnapi felhőszakadás a fővárost környező dombvidékeken nagy mennyiségű hordalékot, iszapot hordott az utakra. hétfőn a kora hajnali óráktól a fővárosi köztisztasági hivatal dolgozóinak nagyarányú tisztogatási akciót kezdtek budapesten. a legnagyobb torlasz a farkasvölgyben, a bécsi ut környékén keletkezett. a hegyekből lehordott több köbméternyi iszap eltávolításához a becslések szerint még a seprő- és tisztítógépekkel is legalább három napra lesz szükség.

az utakra hordott szennyeződések, falevelek letisztítására a vállalat szinte valamennyi járműve kivonult. csaknem 100 locsolókocsit mossa az utakat, hat billenős tehergépkocsi segédkezik a hordalék eltakarításában.

vasárnap, a kora délutáni órákban lezudult hatalmas víztömeget sok helyütt képtelen volt elnyelni a főváros csatornahálózata. hétfőn a kora hajnali óráktól nyolc magasnyomású szivókocsival 150 dolgozó kezdte meg a fővárosi csatornahálózat felszabadítását. a reggel munkába állt dolgozók mellett a máskülönböző vizsgálat, földérintő munkát végző rohamcsapatokat is a tisztító munkára irányították. a hétfőn reggel befutott jelentések szerint a főváros területén 60-80 jelentős és mintegy félezer kisebb dugulás képződött a csatornahálózatban. /mti/

--

bb 15. itt az ujbungonya - fennakadások az ellátásban az országos esők miatt

1 ba/gk bzs hgy

1972. május 15.

az országos esőzések miatt a hétfő hajnali jelentés szerint a vártnál kevesebb zöldáru érkezett a főváros ellátására. a budapesti boltokban hétfőn 36 mázsa ujbungonya, 210 mázsa zöldborsó, 95 mázsa kelkáposzta és mintegy 130 000 fej saláta áll a vásárlók rendelkezésére. az új burgonya kilója 18 forint, a zöldborsóé 22 forint, a kelkáposztáé 7.20 forint, a saláta fejénként 1.30 forintba kerül.

/folyt. köv./

10.00/bzs

10 1025

- 11 -

bb 15. /itt az ujbungonya ... 1. folyt./bzs

a huzamosabb ideje tartó esőzések ellenére hétfőn hajnalban 150 000 csomó reket, 34 000 csomó karalábét, 4000 csomó idei sárgarépat szállítottak a fővárosba. a retek csomója 2.20, a karalábé 10 forint, a sárgarépa 4 forintba kerül csomónként. cseresznyéből bőségesnek mondható a felhozatal, 57 mázsa, továbbá 4 mázsa eper és 25 mázsa egres került a budapesti boltokba. a cseresznye kilója 24 forint, az eperé 76, az egres kilója pedig 10 forintba kerül. hétfőtől első ízben kapható az ujbungonya, de emellett az óbungonya valamennyi fajtája kapható a fővárosban. /mt1/

bb 16. svájci delegáció budapest

i ba/fk bzs hgy

1972. május 15.

svájci delegáció érkezett vasárnap budapestre dr. raymond probst nagykövet vezetésével. a svájci delegáció a külkereskedelmi minisztériumban új hosszulejárati gazdasági és fizetési megállapodás megkötéséről tárgyal. a magyar delegációt dr. szalai béla miniszterhelyettes vezeti. /mt1/

bb 17. jubileumi ünnepség a száz éves szelestei arborétumban

vid/ká bzs hgy

1972. május 15.

a vas megyei természetvédelmi napok keretében hétfőn jubileumi ünnepséget rendeztek a száz éves szelestei arborétumban. az ünnepség résztvevői a szelestei temetőben megkoszorúzták baich mihálynak, az arborétum lelkes gyarapítójának sírját, majd az arborétumban felavatták emléktábláját. a községi művelődési házban kiállítás nyílt baich relikviákból. /mt1/

bb 18. kiállítás orosz lányon a szénbányák műszaki fejlesztéséről

vid/ká bzs hgy

1972. május 15.

az orosz lányi szénbányák műszaki fejlesztésének eredményeiről ad számot az a kiállítás, amelyet hétfőn nyitottak meg az orosz lányi ifjúság házában. az orosz lányiak elsőként kezdték meg a nagy tömegtermelő munkahelyek, a frontok kialakítását, s ma már kizárólag frontfejtéseken dolgoznak. már 1958-ban acéltámokkal biztosították és ez lehetővé tette, hogy két év múlva üzembe helyezzék az első nagy teljesítményű lengyel gyártmányú jövesztő-rakodó gépet. ugyancsak országosan elsőként - 1965-ben munkába állítottak egy dobson-típusú önjáró hidraulikus berendezést.

/folyt. köv./
11.28/bzs

- 12 -

To 11.28

bb 18. /kiállítás ... 1. folyt./bzs

a kiállításon bemutatott modern szovjet gyártmányú önjáró biztosító berendezések - ezeket 1970-től alkalmazzák - valamint más gépek, különböző statisztikák hí képet adnak az orosz lányi bányák mai műszaki színvonaláról. 6 fronton működik már önjáró biztosító berendezés, 10 nagy teljesítményű jövesztő-rakodó gépet és 2 szánnyalut alkalmaznak. tavaly már a jövesztés /a szén kitermelés/ 56,7 százalékát, a felrakás 82 százalékát, a szállítás 100 százalékát gépekkel végezték. az idén várhatóan tovább nő ez az arány. /mt1/

bb 19. korai ujbungonya-szüret csongrádban - hétfőn ötven mázsát vásároltak fel

vid/ká bzs hgy

1972. május 15.

csongrád megye maros menti falvaiban: kiszombor, apátfalva, magyarcsanak, ferencszállás vidékén, a hagyományos ujbungonyatermesztő körzetben első ízben fordul elő, hogy május közepén nagy tömegben szedik a termést. hétfőn több mint 50 mázsa primőrt vásárolt fel a szövetkezetek csongrád megyei értékesítő központja és továbbított budapestre, borsod, valamint hajdu-bihar megyébe. kedden már 500 mázsa átvételére számítnak, mert a tiszá-maros szög egyéb falvaiban szőregen, deszken, ujszentivánon is megkezdődik a szedés. a szakemberek meglelése szerint jó termés ígérkezik, mert az ültetvényeket a legkedvezőbb időpontokban többször is kiadós csapadék áztatta. a szokásosnál tíz nappal korábban kezdődött idény azt is jelentti, hogy a magyar ujbungonya még ezen a héten exportra kerül és versenyképes áruként jelentkezik a külföldi piacokon. /mt1/

bb 21. magyar részvétel az sznsz kb ülésén

gk 1e bzs hgy

1972. május 15.

molnár frigyos, a szövosz, és rév lajos, az okisz elnöke hétfőn baselba utazott, a szövetkezetek nemzetközi szövetsége központi bizottságának ülésére. /mt1/

11.50/bzs

- 13 -

To 12.00

bb 20. Lázár György munkaügyi miniszter

ie bzs hgy

1972. május 15.

hétfőn hivatalos látogatásra a szovjetunióba utazott. /mti/

--

bb 22. magyar műszaki filmek nemzetközi sikere

gk ie bzs hgy

1972. május 15.

a termelési komplex automatizációs és üzemszervezési rendszerek nemzetközi műszaki filmfesztiválján három magyar film nyert oklevelet és pénzdíjat. a szófiában rendezett fesztiválon 18 ország több, mint 100 filmjét vetítették le. a magyar filmek közül a kohó - és gépipari minisztérium műszaki-tudományos tájékoztató intézet filmstúdiójának „számítógép alkalmazása a forgácsoló technológiában”, valamint a mafilm 8-as stúdiójának „számítógépes tervezés az elektronikában”, illetve „a bábolnai tetra-tenyésztés sertéshústermelési rendszere”, című alkotása nyert oklevelet. /mti/

--

bb 23. szoborpark a szársomlyó hegy alján - megnyílt a fiatal szobrászok alkotótábor

vid/ká bzs hgy

1972. május 15.

a dél-baranyai síkságból kiemelkedő 442 méter magas szársomlyó hegy kőszikláiból lenyűgöző hatású óriásszobrok „kelnek életre”, itt működik a siklósi tanács által fenntartott szobrász alkotótábor, amely hétfőn nyitotta meg kapuit az idei vendégek előtt. a fiatal szobrászok - a tanács vendégeiként - több hetet töltenek itt, szobrokat faragnak a szársomlyó szikláiból és a helyszínen maradó alkotásokkal viszonyozzák a vendégszeretetet. a művészek alkotó munkájához szükséges nyersanyagot egy elhagyott hatalmas, katlanszerű kőbánya szolgáltatja.

a tágas környezet, a nagy sziklatömbök monumentális - a tájjal harmonizáló - alkotások készítésére ösztönzik a fiatal művészeket. bocz gyula pécsi szobrász például az emberi élet folyamatát faragja a szársomlyó mészkő szikláiba. a körülbelül ötven négyzetméter alapterületű kompozíció első része már elkészült: a szerelmet ábrázolja. orosz jános budapesti művész óriás domborművet vés a kőbánya függőleges falába. a háromszáz négyzetméterre tervezett alkotás a világ egyetemességét akarja kifejezni. ezek az alkotások természetesen több éves munkát igényelnek.

az ideai év legnagyobb munkaprogramja egy kollektív alkotás, amely mintegy szimbóluma is lesz a szobrásztábornak. a kőbánya területén felállítandó kompozíció körülbelül 15 méter magas lesz és egy-egy részét négy vagy öt szobrász faragja ki. /mti/

12.50/bzs

--
- 14 -

bb 24. hétfőn tizenegy turista csoport érkezett dunaujvárosba

vid/ká bzs hgy

1972. május 15.

hétfőn az ország különböző részéből autóbuszokon tizenegy turistacsoport érkezett dunaujvárosba. a város vendégei a gyárlátogatáson és városnézésen kívül dunai kiránduláson is részt vettek. az év elejétől mostanáig összesen háromszáz turista csoport kereste fel a dunamenti kohászvárost. /mti/

--

bb 25. váci Mihály nevét vette fel a balatonalmádi iskola - felavatták a költő mellszobrát

vid/ká bzs hgy

1972. május 15.

a balatonalmádi általános iskola hétfőn ünnepélyesen felvette váci Mihály költő nevét. a névadó ünnepségen megemlékeztek a költő munkásságáról, majd felavatták váci Mihály mellszobrát, ifj. szabó István alkotását. az ünnepség alkalmából műsort adott a veszprémi váci Mihály irodalmi színpad és az iskola öntevékeny kulturális csoportja. /mti/

--

bb 26. száz vállalat mutatja be termékeit - sajtóértekezlet a jugoszláv nagykövetségen

t bé/pá ie bzs hgy

1972. május 15.

hétfőn sajtóértekezletet tartott a jugoszláv nagykövetségen Spiro Skendzic, nagykövetségi tanácsos és Ladislav Gros, a jugoszláv bnv-pavilon igazgatója. vázolták a két ország gazdasági, kereskedelmi együttműködésének fejlődését, s legújabb eredményeit. mint mondták, az 1963-68-as évek közötti stagnálást az áruforgalom gyors növekedése követte. 1969-ben 92, 1970-ben 100, és 1971-ben már 134 millió dollár volt az áruforgalom a két ország között. a kapcsolatok bővítésének még számos lehetősége van. külön hangsúlyozták, hogy jelenleg is több kooperációs tárgyalás folyik, így a diesel-mozdonyok, a mosógépek, jelzőberendezések, vaskohászati cikkek, teher- és személygépkocsik, háztartási gépek és olajkályhák cseréjéről, illetve gyártási specializálásáról. további kooperációs lehetőségeket nyújt a két ország vegyipara, kőolaj- és textilipara is.

/folyt. köv./
12.55/bzs

- 15 -

10 1355

10 1355

bb 26. /száz vállalat ... 1. folyt./bzs

az áruforgalom növelését is reális célkitűzésnek tartják. az eddigiek során a két ország kereskedelmében számottevő tételként szerepeltek jugoszláv részről a levesporok, tésztafélék és a sör, magyar részről pedig a baromfi, a tej, a tojás, a gabonamagvak és a gyógyszerek. jelentős volt az árucsera a gépek, szállítóeszközök és textil-termékek szférájában is. a két ország közötti termelési és kereskedelmi kapcsolatok bővítését legszükségesebbnek a vegyiparban látják. a növényvédőszer, valamint a műtrágya gyártásban és kölcsönös szállításban ajánlatos új lehetőségeket kutatni.

az idei budapesti nemzetközi vásáron mintegy 100 jugoszláv gyár és külkereskedelmi vállalat állítja ki termékeit. majdnem az összes iparág képviselteti magát: a gépészet, a fémfeldolgozó, a motor, a villamosság, a vegyi, a fa- és építészeti anyagok ipara, valamint a textil- és az élelmiszeripar termékei kerülnek bemutatásra. ezek nagyrészt itt láthatják először az érdekelteket üzletemberek. megismertetik többek között a jugoszláv feldolgozóipar legkorszerűbb szerszámainak, a legújabb háztartási gépeket, hűtőszekrényeket, fehérnemű mosógépeket, porszívókat és mosogatógépeket is. nagy érdeklődésre tart számot a zastawa 101. személyautócsalád legújabb tagja, valamint a nálunk rendkívül népszerű jugoszláv butorok kiállítása. /mti/

-. -

bb 27. időjárásjelentés

bzs hgy

1972. május 15.

a meteorológiai intézet jelenti május 15-én 12 órakor:

az évszaknak megfelelő hőmérséklet

a finn-öböl térsége felől, a balti-államokon, Lengyelországon keresztül hűvös, sarkvidéki eredetű levegő áramlik az alpok környékére és a földközi-tenger nyugati medencéjébe. ezzel egyidőben az adriai-tengeren és a balkán félszigeten át, meleg, szubtrópusi származású levegő érkezik a kárpát-medence keleti része és ukrán fölé. a két különböző hőmérsékletű levegő keveredési zónájában, a két németország, ausztria, csehszlovákia és a kárpát-medence nyugati felének területén, általában felhős az idő, többfelé esik az eső, helyenként záporok, zivatarok alakulnak ki.

a hűvös és meleg levegő határterülete közép-európa fölött lassan nyugat felé helyeződik át, ezért a kárpát-medence nyugati felén is a hőmérséklet emelkedésére lehet számítani a következő 24 órában.

/folyt. köv./
13.00/bzs

- 16 -

To 13³⁰

bb 27. /időjárásjelentés

1. folyt./bzs

hazánkban vasárnap általában erősen felhős volt az ég, csupán a nyugati megyékben volt számottevő, 3-4 órás napsütés. a viharok kivételével mindenütt volt eső, többfelé záporos, zivatar. a lehullott csapadék mennyisége több helyen elérte a 10-20, marcaliban a 21, somogyiszobon a 24 mm-t. a hőmérséklet napközben a dunántúlon és az északi-hegyvidék térségében általában 15-20, a duna-tisza-közén és a tiszántúlon 20-25 fokig emelkedett. hétfő hajnalra 8-13 fokig hűlt le a levegő, ma délelőtt erősen felhős volt az ég, szórványos esők fordultak elő. 11 órára a dunántúlon 16-19, máshol 19-24 fokig melegedett fel a levegő.

budapestben vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 15,2 fok volt, a százéves átlagnál 0,8 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 18 fok, a tengersizintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

várható időjárás kedd estig:

időnként felszakadozó felhőzet, szórványosan kialakuló esőkkel, zivatarokkal. mérsékelt, helyenként élénk déli szél. az évszaknak megfelelő hőmérséklet.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 9-14 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: általában 20 fok körül, a tiszántúlon 25 fok közelében.

a duna vízállása budapestnél: 331 cm.

távolabbi kilátások péntekig:

tulnyomóan felhős idő, megismétlődő esőkkel, többfelé zivattal. legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek 9-14 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 18-24 fok között.

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 80 százalékán várható. /mti/

-. -

13.07/bzs

- 17 -

To 13³⁰

bb 28. magyar-szovjet könnyüipari tárgyalások

k ol/ol 1e bzs hgy

1972. május 15.

hétfőn budapestre érkezett E. f. Kondratykov, a szovjet-unió könnyüipari miniszterhelyettese, aki a szovjet delegáció élén részt vesz a magyar-szovjet könnyüipari állandó munkacsoport budapesti ülésén. magyar részről földi László, a könnyüipari miniszter első helyettese vezeti a tárgyalásokat, amelyeken megvitatják a két ország könnyüipari együttműködésének alakulását, és a továbbfejlesztés lehetőségeit. /mti/

bb 29. dr. csanádi györgy csehszlovákiába utazott

1 kf/fk 1e bzs hgy

1972. május 15.

dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter csehszlovákiába utazott, a kgst közlekedési állandó bizottsága 42. ülésére.

I HÉTFŐN

a tanácskozáson a tagországok közötti tudományos műszaki együttműködési egyezményekről, egyebek között a vasuti gördülőállomány, a távolsági gépjárművek és a nemzetközi autófőútvonalakon lévő létesítmények műszaki üzemeltetési követelményeiről tárgyalnak. a tagországok konzultációt folytatnak a közlekedési rendszerek, köztük a vasuti összeköttetések távlati fejlesztési koncepcióiról. megvizsgálják a nemzetközi tehergépjármű fuvarozási díj szabás-tervezetet és a közúti forgalom biztonságának fokozása érdekében a tagországok együttműködési lehetőségeit. /mti/

bb 30. társadalmi munkásokat tüntettek ki nyiregyházán

vid/ká bzs hgy

1972. május 15.

a szabolcs-szatmár megyei tanács végrehajtó bizottsága és a hazafias népfront megyei elnöksége hétfőn ankétot rendezett nyiregyházán a társadalmi munkások részvételével. a tanácskozáson dr. czibalmos béla, megyei tanácselnök-helyettes vitaindítója alapján megtárgyalták a társadalmi munka eredményeit, lehetőségeit. tavaly majdnem hetven millió forint értékű társadalmi munkával járult hozzá a lakosság a települések szépítéséhez, kommunális, egészségügyi, szociális, kulturális ellátásuk bővítéséhez. az egy lakosra eső társadalmi munka értéke 114.5 forint volt.

I A MOZGALOM KISZÉLESÍTÉSÉNEK

/folyt. köv./
13.30/bzs

- 18 -

To 13^o

bb 30. /társadalmi ... 1. folyt./bzs

az ankéton a társadalmi munkában legjobb eredményt elért nyiregyházi, vásárosnaményi és nagykállói járás hivatalait vándorzászlóval tüntették ki. 46 társadalmi munkás a társadalmi munkáért jelvényt és tárgyjutalmat kapott. /mti/

bb 31. elkészült borsod megye első művese állomása

vid/ká bzs hgy

1972. május 15.

új egészségügyi létesítménnyel gyarapodott borsod megye. miskolcon, a megyei kórház urológiai-nephrológiai osztályán, négy millió forintos költség felhasználásával, korszerű művese állomást rendeztek bek. a tizágyas új gyógyító részlegben laboratóriumot, műtőt, kezelőhelyiséget, valamint ambulanciát alakítottak ki. az állomás elkészült, s azt május 25-én - a harmadik borsodi orvosi napok keretében - adják át rendeltetésének. /mti/

bb 32. elhunyt dr. nagy o. kázmér

gk zs bzs hgy

1972. május 15.

dr. nagy o. kázmér, a magyar gyorsírók és gépirók országos szövetségének alelnöke rövid betegség után, romában váratlanul elhunyt. temetéséről később történik intézkedés. /mti/

bb 33. „hat órát a városért,, munkaakció kezdődött mosonmagyaróváron

vid/ká bzs hgy

1972. május 15.

a mosonmagyaróvári városi kisz bizottság kezdeményezésére „hat órát a városért,, jelszóval nagyszabású ifjúsági munkaakció bontakozott ki a lajta-parti városban. a város huszonkilenc kisz szervezetének mindegyike csatlakozott a mozgalomhoz és ezideig több mint háromezer kétszáz fiatal vállalt hat órás munkát a városért.

a társadalmi munka hétfőn kezdődött, amikor a városi párt-, tanács, társadalmi szervek, a kisz alapszervezetek vezetői csákányt, lapátot fogtak és több órán át dolgoztak a mezőgazdasági gépgyár közelében, egy háromszáz négyzetméter területű park kialakításán. /mti/

13.32/szb

-19-

To 13^o

bb 34. magyar grafikus művészek a krakkói biennálén

1 nn/tr zs bzs hgy

1972. május 15.

a krakkóban hétfőn megnyílt grafikai biennálén 17 kortárs magyar művész alkotásai képviselik hazánkat. a nemzetközi sereg-
szemle zsűrijében magyar meghívott, csorba géza művészettörté-
nész is helyet foglal. a biennálé tartama alatt, június 8-án az
ottani krezyztofori galériában megrendezik a magyar grafika nap-
ját is, amelyen legnevesebb grafikusművészeink műveit állítják
ki. /mti/

--

bb 35. mszbt-küldöttség utazott a szovjetunióba

k ms/tm zs bzs hgy

1972. május 15.

hétfőn regős gábornak, az mszbt titkárának vezetésével
elutazott a szovjetunióba a magyar-szovjet baráti társaság há-
romtagu küldöttsége. a küldöttség az mszbt és az szmbt együtt-
működési terve alapján a gruz és az örmény szovjet szocialista
köztársaságot keresi fel és tanulmányozza a barátsági munkát,
valamint a xxiv. pártkongresszus határozatainak megvalósítását.
a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren nagy mária, az mszbt
főtítkára, valamint a külügyminisztérium képviselője és i. i.
bagyul, a szovjet nagykövetség első titkára bucsuztatta. /mti/

--

bb 36. a vöröskereszt főtítkárának levele a vdk budapesti
nagykövetséghez

1 vt/tm zs bzs hgy

1972. május 15.

rostás istván, a magyar vöröskereszt főtítkára leve-
let küldött hoang cuongnak, a vietnam demokratikus köztársas-
ság budapesti nagykövetségének. a levélben - a magyar vöröskereszt
egymillió tagja nevében - szolidaritását fejezi ki a viet-
nami nép harca iránt és biztosítja, hogy a vöröskereszt - ere-
jéhez képest - a jövőben is mindent megtesz az amerikai agresz-
zorok elleni igazságos harc támogatása érdekében. /mti/

--

14.28/bzs

- 20 -

10 1130

bb 37. elhunyt sági pál,

gk zs bzs hgy

1972. május 15.

a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend
tulajdonosa. hamvasztás utáni bucsuztatása május 19-én délután
3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp i. kerületi bizottsága

/mti/

--

bb 38. csalásért, erőszakoskodásért három évi szabadságvesztés

vid/fm bzs hgy

1972. május 15.

ördögh lászló 40 éves alsózsolcai lakost a község abc-
áruházának vezetőjét múlt év nyarán felettes szervei utasították,
hogy a meglévő létszámon felül még két eladót alkalmazzon az
üzletben. ördögh ehelyett két asszonytól - akik már nem dolgoz-
tak - elkérte munkakönyvét, s velük meghatározott időre „szer-
ződést kötött”, „másfél hónapra járó munkabérüket - csaknem há-
romezeröttszáz forintot - maga vette fel, s azt saját céljaira
költötte.

ugyanebben az időben ördögh lászló egy névnapi borozga-
tás után a bolt göngyölegraktárában dolgozó fiatal eladónővel erő-
szakoskodni próbált, akinek sikerült megszabadulnia, de szülei
feljelentést tettek ördögh ellen.

a miskolci járásbíróóság ördögh lászlót három évi szabad-
ságvesztésre ítélte, s kötelezte az okozott kár megtérítésére.

az elítélt enyhítésért fellebbezett. /mti/

--

bb 39. hálózatbővítés miatt szünetel a melegvízszolgáltatás a
győri ady-városban - „nyugalomba vonulnak”, a belváros
mobil kazánjai

vid/fm bzs hgy

1972. május 15.

győr legújabb lakónegyedében, a jelenleg mintegy hatezer
lakást magában foglaló ady-városban hétfő reggel hat óra óta
szünetel a melegvízszolgáltatás. a mintegy tizenhatszázgyőri
lakost érintő és június kilencedikéig tervezett „melegvízszünet”,
elkerülhetetlen volt. a győri hőszolgáltató vállalat a városi
tanáccsal, a közmű- és mélyépítő vállalattal közösen - nagy-
szabású hálózatbővítés érdekében határozta el az átmeneti szü-
netet.

/folyt. kv./
14.45/bzs

- 21 -

14 1520

bb 39. /hálózatbővítés ... 1. folyt./bzs

a városfejlesztéssel összefüggő munka során a hőszolgáltató vállalat melegvizet szállító csőrendszerére kapcsolják a mintegy két kilométer hosszú, ötszáz milliméter átmérőjű új csőhálózatot. a hálózatbővítéssel lehetővé válik a gyors ütemben épülő győri műszaki és távközlési főiskola távhő- és melegvzellátása, több győri közintézmény - például a gépipari technikum, a révay gimnázium, a technika háza, az étasz vállalat - és a 139 lakásos lakóépület ellátása egyenesen a hőközpontból. az említett területeken eddig ugynevezett mobil kazánokkal történt a hőszolgáltatás. ugyanakkor további mintegy kétezer belvárosi lakást is rákapcsolnak majd a hőközponti rendszerre. a munkát kivitelező mélyépítő vállalat dolgozóit azt tervezik, hogy az ady-város nyugati részén már két hét múlva újra megkezdődik a melegvzellátás.

a melegvíz hiánya várhatóan jelentős mértékben növeli a városi gázfogyasztást, erre azonban megfelelően felkészült a gázszolgáltató vállalat. /mti/

-. -

bb 40. szocialista szerződés vasas brigádok és muzeum között

vid/fm bzs hgy

1972. május 15.

szocialista szerződést írtak alá a magyar vagon- és gépgyár kapuvári gyáregysége „táncsics forgácsoló”, és „jedlik ányos tmk”, szocialista brigádjának vezetői, valamint a kapuvári rábaközi muzeum igazgatója.

a szerződésben a muzeum vállalta, hogy segíti a brigád tagjait műveltségük gyarapításában, s mindkét brigád nevének adójának életutjáról, forradalmi, illetve tudományos tevékenységéről előadásokat tart a brigádtagok számára. a muzeum munkatársai segítik a munkások politikai képzését is.

a táncsics, illetve jedlik ányos brigád együttesen vállalta, hogy havonta egy alkalommal ellenőrzi a muzeum vízvezetékrendszerét, kijavítja az esetleges hibákat, elvégzi a kisebb villanszerelési munkákat és társadalmi munkában elkészítenek 30 könyvkitámasztót. /mti/

-. -

14.50/bzs

- 22 -

Mf 1525

bb 41. területi vízvédelmi bizottság salgótarjánban

vid/fm bzs hgy

1972. május 15.

hazánk nem tartozik a vízben gazdag országok közé, s méginkább vonatkozik ez a megállapítás egyik-másik vidékre, többek között nógrád megyére. sajnos, a kevés vízre sem vigyázunk eléggé: két jelentősebb vízfolyását, az ipolyt és a zagyvát, sőt e két folyót tápláló patakok vizét az ipari vállalatok, mezőgazdasági üzemek és a fokozódó lakásépítés ütemétől elmaradt csatorna-hálózat, a derítőtelepek oly nagymértékben szennyezik, hogy ez egyre bonyolultabbá, költségesebbé teszi a felszíni vizek hasznosítását, akadályozzák a vízisportolást, a fürdést, strandolást is és nem utolsósorban pusztítják a vizek élővilágát. a környező üzemek szennyvizétől pusztulnak a halak az ipolyban, s az élővíz biológiai szintje gyakran olyan alacsony, hogy a salgótarján vízellátását szolgáló folyó vizének tisztítása mind nagyobb nehézségekbe ütközik. az erdőtürti falepárló üzem, az erdőkémia szennyvizétől nemcsak a lókos és a diósjenői patak válik büzőssé, hanem a fekete lé mérgezi a bánki tó és az ipoly vizét is, sőt rétság térségében az ásott kutakat is. salgótarjánban a kohászati üzemekből származó páclevék és más szennyező anyagok a zagyva vizét tápláló salgó és tarján patakot nyílt szennyvízcsatornává változtatták, a város elavult és túltelített derítőtelepe pedig képtelen tisztítani a szennyvizet, ezért nem csoda, ha a megyei köjál szakemberei a zagyva vizéből már szalmonellát is kiszűrtek. a hatvani cukorgyár, konzervgyár szennyvize pedig a zagyva vízzel a tiszába folyik. az új veszéllyel fenyeget a szaporodó szaksított állattenyésztő telepek szennyvizének megoldatlan derítése, tisztítása.

mindez rendkívül időszerűvé tette, hogy a megyei tanács és a közép-dunavölgyi vízügyi igazgatóság kezdeményezésére nógrád megyében is megalakították a területi vízvédelmi bizottságot, amelynek hatásköre a megye egész területén kívül kiterjed a hatvani járásra is. a salgótarjánban hétfőn megtartott alakuló ülésen megválasztották a bizottság elnökségét, megalakították munkabizottságait, elfogadták az évi munkaprogramját. a területi bizottság megalakításával szeretnék elérni, hogy a vízvédlemben eddig is tevékenykedő hatóságok, szervek, intézmények erőfeszítéseit egyesítsék, munkájába fokozottabban bevonják a tanácsokat, a társadalmi szervezeteket élővizeink védelmének társadalmi ügyé tételé érdekében, nehogy néhány évtized múltán valóban az ivóvíz legyen legkevesebbet, legdrágább valamennyi ételmicikkünk közül. /mti/

-. -

14.55/bzs

- 23 -

Mf 1500

bb 42. több mint harmincnégyezer látogatója volt a bács-kiskun megye bemutatkozás című kiállításnak

i nn zs bzs hgy

1972. május 15.

nagy sikere van a budapesti történeti muzeumban megrendezett „bács-kiskun megye bemutatkozás”, és a „halasi csipke”, című kiállításoknak. a megnyitő óta több mint harmincnégyezren keresték fel a tárlatokat. a budapesti történeti múzeum, a nagy érdeklődésre való tekintettel, úgy határozott, hogy a két kiállítás nyitvatartását május 29-ig meghosszabbítja. /mti/

bb 43. budapestre érkezett a varsói pártbizottság küldöttsége

tm zs bzs hgy

1972. május 15.

a budapesti pártbizottság meghívására hétfőn budapestre érkezett a varsói pártbizottság delegációja zdzislaw masjanisnak, a pártbizottság titkárának vezetésével. a delegáció fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent nagy richárd, a budapesti pártbizottság titkára, és jerzy zielinski, a budapesti lengyel nagykövetség ideiglenes ügyvivője. /mti/

bb 46. dél-vietnami szabadságharcosokat fogadtak győri - teljes felgyógyulásukig a soproni állami szanatóriumban ápolják a sebesült hősokeket

vid/fm bzs hgy

1972. május 15.

a vietnami nép szabadságharcával vállalt szolidaritás jegyében az okisz-hoz tartozó huszonhét szövetség - a felszabadító harcokban megsérült vietnami katonák magyarországi ápolása céljára mintegy huszonötezer forintot gyűjtött össze, s fizetett be a szolidaritási csekkszámlára. a testvéri segítség eredményeként három héttel ezelőtt tizennégy dél-vietnami sebesült gyógyítását kezdték meg a budapesti lászló kórházban. közülük hatan hétfőn győrbe, a győr-sopron megyei kiszöv szék-házba érkeztek. a szabadságharcosokat sokezer ipari szervezet vezetői köszöntötték. a lábadozó sebesültek hétfőn délután sopronba, az állami szanatóriumba érkeztek, ahol teljes felgyógyulásukig - előreláthatóan három hétig - ápolják őket. /mti/

15.00/bzs

- 24 -

NA 15⁰⁰

bb 44. tizenkét operaházi, 22 erkel-színházi bérlet - bemutatók és felújítások az operaház és az erkel színház 1972-73-as évad-jában

t ró/gk zs bh hgy

1972. május 15.

az operaház művészi terveiről tájékoztatta hétfőn az újságírókat lukács miklós igazgató a székely bertalan-teremben.

a nagy sikerű római vendégszereplés után két hét múlva a prágai tavasz műsorán lép fel az operaház társulata, ugyancsak a három bartók-művel, valamint a poppea megkoronázásával. júniusban szófiában a „spartacus”, -t adják elő, májdnárnában vendégszerepelnek.

az 1972/73-as évadban több bemutató lesz: kodály „székelyfonó”, és ránkí „pomádé király új ruhája”, egy műsorban kerül színre az operaházban, ugyanitt lesz czerny-riisager „etüdök”, delarue „a lecke”, és gade-helsted-paulli „napoli”, című balettjeinek bemutatója, ugyancsak egy műsorban. az operaházi évad utolsó bemutatója berg „lulu”, című operája lesz, s felújítják wagnertől az „istenek alkonyá”, -t is.

szovjet koreográfus tanítja majd be petrov „a világ teremtése”, című balettjét, amelynek ihletője jean effel híres karikatúra-sorozata volt. a bemutató április végén lesz az erkel színházban, s ugyanitt láthatja a közönség verdi otellójának első felújítását november közepén. május végén tűzik műsorra wagner „a nürnbergi mesterdalnokok”, felújítását. az említetteken kívül még több felújítás szerepel a két operaszínpadon, így többek között a „macbeth”, a „turandot”, a „sevillai borbély”, és a „bohémélet”, is színre kerül.

tizennégy világhírű művész látogat el hozzánk. giacomini aragelli budapestre tünnt fel 1964-ben, azóta a világ minden színpadán szívesen látott vendég. carlo bergonzit napjaink első olasz tenoristájának tartják, vlagyimir atlantov szovjet énekes is ismerősként tér vissza budapestre. a világ legelső verdi-baritonjának tartják piero cappuccilli olasz énekest, s korunk vezető basszbaritonjainak egyike, boris christoff is ellátogat hozzánk. szép sikerek fűzik budapesthez ludmila davorakovát is, aki pódiumainkon mindig nemzetközi ragjához méltóan szerepel. nicolaï gedda svéd lírai tenor, james king amerikai és ticho parly dán hőstenor szereplése elé is nagy várakozással tekint a zenebarátok tábora. a magyar közönség kedvence jeanette pilou, s újra eljön hozzánk gyakori vendégünk, renata scotto. anja silját mint ismerőst köszönhetjük, s első ízben lép majd fel hazánkban thomas stewart amerikai baritonista.

/folyt. köv./

- 25 -

15.13 bh

NA 15¹³

bb44./tizenkét folyt./ bh

örvendetesen megnőtt a bérletek művészi hitele s ezzel együtt a bérlettel rendelkezők, bérletet vásárlók száma. a 12 operaházi és a 22 erkel-színházi bérlet közül 24-ben vendég-szerepel külföldi énekművész, s minden jel arra mutat, hogy évad közben tovább bővül a vendégénekesek köre. a bérletek az egész zeneirodalmat átfogják a klasszikusoktól a modernekig, választékuk olyan bő, hogy szinte minden igényt ki tud elégíteni. gazdagságuk mellett az anyagi kedvezmények is jelentősek: 10, 20, sőt 30 százalékos kedvezményü bérlet is vásárolható.
/mti/

bb 45. az ōrségi komplex meliorációs munkáról tanácskoztak szombathelyen

vid fm bh hgy

1972 május 15.

az ōrségi komplex meliorációs munkákról tanácskoztak hétfőn szombathelyen. máthé sándor, a vas megyei tanács elnök-helyettese többek között ismertette, hogy az ōrség hazánk legcsapadékosabb területe, vas megye egyik legmostohább talaju tájegysége, ahol a gazdálkodásra a bakhátas művelés volt a jellemző. a tájegységhez 23 község tartozik, területe több mint 29 ezer hektár. a szántóterület jelentős része kiesett a termelésből a bakhátak és a pangó vizek miatt, s a hagyományos talajművelési módszer akadályozta a nagyüzemi termelés kibontakozását, a gépesítés fejlesztését, az eredményes gazdálkodást. ezért e területen 1963-ban kiemelt állami támogatással megkezdődött - s eddig már öt bemutatónagyüzemben be is fejeződött - a komplex meliorációs munka, amelyre több mint 100 millió forintot költöttek.

a befektetés hasznos volt mind a szövetkezeteknek, mind a népgazdaságnak. a talajjavítás, a vízrendezés hatására eltűntek a bakhátak, biztonságos lett a termelés, megváltozott a nagyüzemekben a növénytermelés szerkezete, ipari növények, évelő pillangós takarmányok is jó eredménnyel termeszthetők, s jelentősen emelkedtek a termés hozamok. búzából, kukoricából például több mint kétszeresére nőttek a hektáronkénti terméseredmények, meghonosították a lucernát is, amelyet ezen a vidéken soha nem termeltek. a szarvasmarha - állomány 1965 - 1971 között 45,7 százalékkal, a hustermelés ebben az időben 65 százalékkal nőtt. megerősödtek a tsz-ek, megszűnt e vidékről az elvándorlás.
/folyt. köv./

- 26 -

15.25 bh

NA 15²⁰

bb 45. / az ōrségi ... folyt./ bh

a megyei pártbizottság és a megyei tanács az ōrség fejlesztésére különleges gondot fordít. a meliorációs munkákat a negyedik ötéves tervben a csákánydoroszlói, az ivánci, a rátóti, a csörötneki és a szentpéterfai szövetkezetekben folytatják s 1975-re a ōrségi tájegység nagy részén befejezik e természet-átlakító tevékenységet.

a tájékoztató után rádóczi antal, az egyházasrádóci tsz elnöke ismertette a közös gazdaságban végzett talajjavító és vízrendező munka eredményeit, majd a tanácskozás résztvevői az elmondottakat a helyszínen, a egyházasrádóci tsz-ben tanulmányozták, utána pedig összegezték a tapasztalatokat./mti/
--

b.47. japánban is népszerű az egrí butor - jubilál az agria butorgyár

vid/fm/ok hgy

1972. május 15.

fennállásának 20. évfordulóját ünnepelte hétfőn egerben az agria butorgyár. a gárdonyi géza színházban rendezett jubileumi ünnepségen elmondották, hogy a nagy népszerűségnek örvendő tanácsai vállalat két évtized alatt a magyar butorgyártás élvonalába küzdötte fel magát. 1952-ben kezdetleges feltételek között jött létre, majd az új gazdaságirányítási rendszer adta lehetőségek közepette gyors fejlődésnek indult. a legutóbbi öt évben a gyár termelési értéke megháromszorozódott és a termelésnövekedésnek 80 százaléka már a termelékenység javulásából származott. a fejlődést az is fémjelzi, hogy a hazai butoriparban egyedül egerben található meg egyetlen gyáron belül a stilbutor-termelés tárgyi- és személyi feltételei: műbutorasztalos, a stil-kárpitos, a faszobrász szakma, valamint a termeléshez szükséges gépek, felszerelések.

ezek az egrí termékek a legutóbbi években szinte példátlan gyorsasággal arattak sikert a világpiacra. az egrí butorok népszerűségét bizonyítja, hogy 1967 óta megtízszereződött az agria butorgyár exportja. valamennyi kontinensen ismertek ezek a jellegzetes butorok és 17 ország - közöttük franciaország, kanada, libanon, japán, a szovjetunió - tartozik a rendszeres vásárlók közé/
/folyt. köv/

á - 27 -

NA 16⁰⁰

bb.47. /japánban is....folyt/ok

a barokk- és reneszánsz butorokhoz hasonlóan nagy az érdeklődés az egerben gyártott modern típusu butorok iránt is. az ünnepségen azt is elmondották, hogy a világszerte és mind inkább itthon is megnyilvánuló érdeklődés kielégítésére a jövőben megteremtik a barokk butorok üzemi szinten és nagyobb mennyiségben történő gyártását - elérhető áron - a színvonal csökkenése nélkül. bejelentették, hogy mintegy ötven millió forintos költséggel új gyártelep építését kezdte meg egerben az agria butorgyár.

az eredményekről tanuskodik az is, hogy az agria butorgyár háromszoros élüzem és most a jubileum alkalmával másodszor kapta meg a „kiváló vállalat,, címet./mti/

...-

bb.48. tallinn-ba utazott a kisz-együttes énekkara

fk/ok zs hgy

1972. május 15.

a tallinni pedagógiai főiskola meghívására hétfőn tallinn-ba utazott a kisz központi művészegyüttes ének központi énekkara egyhetes észtországi vendégszereplesre./mti/

...-

bb.52. megkezdődött az szvsz közlekedési és szállítási tagozatának budapesti ülése

t kf/gg/ok ie

1972. május 15.

május 15-18-a között budapesten tartja 24. ülését a szak-szervezeti világszövetség egyik szakmai tagozata, a közlekedési, szállítási, kikötői és halászati dolgozók szakszervezete szakmai szövetségének adminisztratív bizottsága. a tanácskozás 14 ország 40 képviselőjének részvételével hétfőn kezdődött az építők szakszervezetének székházában. az ülésen részt vett juan campos, az szvsz képviselője, rödőnyi károly, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese és ott voltak a magyar dolgozókat képviselő közlekedési és vasutas szakszervezet vezetői.

a vendégeket szabó antal, a vasutasok szakszervezetének főtitkára köszöntötte, majd jean brun, az adminisztratív bizottság elnöke nyitotta meg az ülést. a háromnapos tanácskozáson debkumar ganguli főtitkár beszámolója alapján a mintegy 15 millió szervezet közlekedési dolgozói társadalombiztosításának helyzetét, problémáit, a közlekedési szakszervezetek ezzel kapcsolatos jogait és feladatait tárgyalják meg./mti/

...-

- 28 -

NA 1605

v

bb 50. a kohó- és gépipar feladatairól tanácskoztak a tárca igazgatói

t v/fk/ny ie -hgy

1972. május 15.

a kohó- és gépipar első negyedévi eredményeiről és a további fontosabb feladatokról tanácskoztak hétfőn a vasas szakszervezet székházában a tárcához tartozó vállalatok igazgatói. az értekezleten résztvett méhes lajos, a vasas szakszervezet főtitkára és főcze lajos a kisz kb titkára.

dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter az idei év indítását elmezeve ismertette az első negyedévi eredményeket, amelyek sokkal kedvezőbbek a tavalyinál. a kohászat 9.4 százalékkal termelt többet, ezen belül - a jobb kooperáció eredményeként - a leggyorsabb ütemben, 10.4 százalékkal a hengerelt acélgyártás nőtt. a gépipar 15.1 százalékkal szárnyalta túl múlt évi termelését, különösen a közuti járműipar és a műszeripar ért el kimagasló eredményeket. a több termelésből több jutott exportra is; a gépipari kivitel 13-14 százalékkal nőtt.

a további feladatokról szólva a miniszter elmondta, hogy a vaskohászatban meg kell teremteni az acéltermelés gyors növelésének feltételeit. az acéllátásban levő feszültségek felszámolásával, a továbbfeldolgozó kapacitások jobb kihasználásával, az önköltség csökkentésével jelentősen emelni lehet és emelni is kell a készáru termelést és a vállalati nyereséget. meg kell akadályozni az alapanyagkészletek növelését és optimális készlet szintet kell kialakítaniuk a vállalatoknak. gyorsítani kell a kemenceépítéseket és javításokat, az öntvényellátás javítása ugyanis a gépipar fejlődésének egyik alapvető feltétele.

a gépipar egyik kiemelt feladata a számítástechnikai program, amelynek megvalósításához tovább kell bővíteni nemzetközi kapcsolatainkat a kutatásfejlesztés, a gyártásszakosítás, a kooperáció és a kölcsönös áruszállítások területén. a számítástechnikai programmal, a híradástechnika és a műszeripar fejlődésével szoros összefügg az elektromos elemek és alkatrészek, valamint a félvezető alapu integrált áramkörök gyártásának megindítása, illetve továbbfejlesztése. a kiemelt feladatok mellett a gépipari vállalatoknak olyan gazdaságos termékszerkezet kialakítására kell törekedniük, amely lehetővé teszi a belföldi kereslet jobb kielégítését és az export-árualap növelését. / a gazdaságosabb termelési szerkezet kialakítására 13 vállalatnak részletes programot kell készítenie, amelynek célja a munka szervezethezességének javítása és a hatékonyság növelése./

/folyt köv/
15.55/ny

-29-

NA 1620

bb 50. / a kohó- és gépipar...folyt/ny

felhívta a vállalatok figyelmét a gazdaságos export-struktúra kialakítására. a fizetési mérleg egyensúlyi helyzetének javítása érdekében ugyanis az exportot szocialista és tőkés viszonylatban erőteljesen kell növelni, úgy, hogy gazdaságossága állandóan javuljon. ennek feltételei általában adottak. az utóbbi időben javult vállalataink export-tevékenysége. a rendelkezésre állományból legalábbis arra lehet következtetni, hogy a kohászat és a gépipar 1972. évi igen feszes exportfeladata teljesíthető. a következő hónapokban nagy erőfeszítésre lesz szükség, hogy az export növelésének valamennyi alapvető feltételét teljesítsék a vállalatok. mindenekelőtt olyan piaci követelményeknek kell eleget tenniük, mint a versenyképes minőség és ár, rövid határidőn belüli szállítás, jó alkatrész-és szervizellátás. e feltételeknek azonban csak akkor tudnak megfelelni, ha saját munkájuk javítás mellett több támogatást kapnak a velük kooperáló, a nekik szállító termelővállalatoktól. a piacok megtartásának és bővítésének feltétele a gyártmányok állandó korszerűsítése, megbízhatóságuk fokozása. a minőségi kifogások általában nem a hibás konstrukcióból, hanem inkább gyártási hibákból erednek. a technológiai fegyelmezetlenség, a hibás szerelés, a felületes minőségellenőrzés, a gondatlan kikészítés és csomagolás nem egyszer okoz jogos minőségi kifogást, tetemes kárt a vállalatnak és a népgazdaságnak. éppen ezért a hanyag munkát végzőket, vagy az elnézőket szigorúan felelősségre kell vonni.

a miniszter a továbbiakban elmondta, hogy az elmúlt években a kohó- és gépiparban alapvetően tekintették a viszonylagos árstabilitást. ennek érvényesítésére fel kell számolni az áremelésre irányuló olyan vállalati törekvéseket, amelyeknek közgazdasági tartalma vitatható, vagy elegalábbis nem áll arányban az áremelés mértékével. hatékony műszaki és gazdasági intézkedésekkel a termelési költséget kell erőteljesebben csökkenteni.

a vállalati gazdálkodási tevékenységet általában minden területen javítani kell. különösen a vállalatfejlesztési alapok felhasználásában, az állóeszköz- és a készletgazdálkodásban akadnak problémák, ami egyre több vállalatnál okoz pénzügyi nehézségeket. elvárjuk vállalataink vezetőitől - hangsúlyozta a miniszter - hogy céltudatosabb, átgondoltabb beruházási politikát folytassanak, csak olyan fejlesztéseket kezdjenek el, amelyeknek pénzügyi feltételeit megteremtették.

/folyt köv/ -30-
16.00/ny

NA 1625

bb 50. / a kohó- és gépipar.....folyt/ny

a vállalatok egyik legfontosabb teendője az üzem-és munkaszervezés fejlesztése, korszerű szervezési módszerek és eszközök alkalmazása, a munka hatékonyságának fokozása érdekében. a szervezési módszerek megvalósításában a dolgozók aktivitására is számíthatnak a vállalatvezetők. a szocialista brigádok alkotómunkájára, a törzsgárda tagjaira mindenkor építhetnek.

a miniszter előadását vita követte./mti/

bb.51. megnyílt a bnv külföldiek klubja

1 sb/fk/ok 1e -cz

1972. május 15.

a városligeti műjéggálya épületében rendezte be a hungexpo a bnv-re a külföldiek klubját, amely hétfőn nyitotta meg kapuit a külföldi vendégek előtt. fontos találkozóközpont lesz ez az épület, amelyben a külföldiek egymás között és magyar partnereikkel is megfelelő körülmények között folytatnak tárgyalásokat, üzleti és termelési kooperációs megbeszéléseket. magyarországi tartózkodásuk minden percének jó kihasználását segíti, hogy ebben a központban, tehát egy helyen megtalálják mindazt a szolgáltatást, amely ügyeik gyors elintézését segítheti. így a külföldiek klubjában helyet kaptak a magyar kereskedelmi kamara, a hungexpo irodája, az ibusz a malév, a konsumturist, a fővárosi idegenforgalmi igazgatóság, a pannónia szálloda és éttermi vállalat kirendeltsége; és a pénzügyi hely.

hétfőn láttak munkához a több nyelvet beszélő hosztessek, akik a vásár körzeti diszpécerei mellett nyújtanak segítséget ahhoz, hogy a külföldi kiállítók kérése gyorsan eljusson a vásár igazgatóságához, ugyancsak késedelem nélkül megkapják a választ is. munkába álltak a sajtóközpont több nyelven beszélő hosztessei is, akik a külföldi és a hazai újságíróknak segítenek a tolmácsolásban, s a riportok és nyilatkozatok előkészítésében./mti/

T a posta

k16.10/1k

-31-

NA 1625

bb 49. dózsa- emlékünnepek vidéken

ö vid/fm/ny hgy

1972. május 15.

mohácson - a hazafias népfrent, a kisz és a városi tanács rendezésében - hétfőn emlékünnepek tartottak dózsa györgy születésének 500. évfordulója alkalmából. a filmszínházban rendezett ünnepélyen több mint négyszázan vettek részt, s ott voltak a város ipari és mezőgazdasági üzemében dolgozó, dózsa györgy nevét viselő szocialista brigádok tagjai is. csepregi ferenc, a hazafias népfrent városi bizottságának elnöke emlékezett az 1514-es felkelés vezérére és harcosaira, akiknek megsemmisítése, guzsba-kötése mintegy előkészítője volt az 1526-os „ mohácsi vésznek,, az emlékünnepek keretében bemutatták a dózsa györgyről és a parasztháborúról szóló ítélet című filmet.

ugyancsak hétfőn zala megye társadalmi szerveinek rendezésében dózsa györgy-emlékkiállítás nyílt zalaegerszegen. a kiállítás - amely dr. degré alajos kandidátusnak, a megyei levéltár igazgatójának közreműködésével készült - tóth lajos, a megyei pártbizottság titkára nyitotta meg, majd barta gábor, az mta történettudományi intézet munkatársa tartott előadást „ az 1514-es parasztháború ,, címmel.

az évforduló alkalmából a zalaegerszegi megyei könyvtárban is rendeztek kiállítást „ dózsa györgy az irodalomban,, címmel.

a győr-sopron megyei tanács művelődési osztálya, a tit megyei szervezete és a megyei népművelési tanácsadó a megye képzőművészeti szakköreinek tagjai részére dózsa- pályázatot hirdetett a nagy parasztervezér születésének 500. évfordulója alkalmából. a beküldött ötvennégy pályamű közül huszonnyolc grafikát, festményt, kisplasztikát és hét szobrot hétfőn a technika házában megnyílt tárlaton mutatták be a közönségnek./mti/

I győri

bb 55. dr. gergely istván,

tr/ny ie -cz

1972. május 15.

mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes hazaérkezett újvidékről, ahol megtekintette a 39. nemzetközi mezőgazdasági vásárt és részt vett a magyar pavilon bemutatóján./mti/

16.15/ny

-32-

M 1625

bb.53. uttörők aszfaltrajz-versenye győri

vid/fm/mné/ok -cz

1972. május 15.

győri , a mayer lajos általános iskola udvarán hétfőn aszfaltrajz-versenyt rendeztek a város uttörői, valamint csehszlovák pionirok részvételével. a hatvan résztvevő közül a legjobbakat megjutalmazták. a díjakat tizenegy győri üzem adományozta, a rendezők a városi tanács művelődésügyi osztálya és a megyei uttörőelnökség - pedig vándorserleget alapított. a jövőben minden évben megrendezik a győri uttörők aszfaltrajz-versenyét./mti/

szerkesztőségek figyelmébe!

sl/gg/ok ie -cz

1972. május 15.

a mai bb.10-es számú hírünk /a sokoldalú együttműködés jegyében .../ 1. folytatás kilencedik sorának végétől a szöveget a következőképpen helyesbítjük :..kooperációja jegyében állítják ki az iszra típusu számítógépeket. n y o l c f é l e s z e m é l y k o c s i t i s k i á l l i t a n a k , k ö z t ü k z s i g u l i k a t. mint ismeretes, a két ország megállapodása.../mti/

bb.54. a mahart közli

kf/gk/ok ie - cz

1972. május 15.

hogyan május 16-tól szentendre hajóállomást is bekapcsolja a személyforgalomba./mti/

bb.56. békegyűlés kaposvár

vid/ká/ok - cz

1972. május 15.

az európai biztonsági hét keretében hétfőn délután kaposvár a finomechanikai művek kaposvári gyárában békegyűlést tartottak. simai Mihály a magyar ENSZ-társaság főtitkára mondott beszédet. a gyűlés résztvevői tiltakozó táviratban ítélték el és követelték a bombázások azonnali megszüntetését./mti/

- 33 -

√ az egyesült államok vietnami agresszióját

M 1645

bb 57. záró közlemény a négyoldalu együttműködési közös bizottság május 10-11. üléséről

1 jf/tm/ny -cz

1972. május 15.

a bolgár népköztársaság, a magyar népköztársaság, a német demokratikus köztársaság és a szovjetunió között a mezőgazdaság gépesítése és kemizálása, a mezőgazdasági termékek feldolgozása és tárolása terén folytatandó mezőgazdasági és műszaki-tudományos együttműködés kiszélesítésére megalapított közös bizottság május 10-11-én budapesten tartott ötödik üléséről, záró közleményt adtak ki.

a közös bizottság ülésén v. sopov, bolgár földművelésügyi és élelmiszeripari miniszter, g. ewald, a német szocialista egypárt politikai bizottságának póttagja, mező-erdő és élelmiszer-gazdasági miniszter, e. rübensam, az ndk mezőgazdasági akadémiajának elnöke, v.v. mackevics, mezőgazdasági miniszter, a.a. jezsevszkij, a szovjetunió minisztertanácsa mellett működő szovjet-kelet-európai mezőgazdasági és élelmiszeripari miniszter, dr. dimény imre, mezőgazdasági és élelmiszeripari miniszter, dr. horgos gyula, kohó- és gépipari miniszter, dr. szekér gyula, nehézipari miniszter, valamint a négy ország minisztériumainak és főhatóságainak felelős munkatársai és szakértői vettek részt.

a közös bizottság ülésén a kgst tagállamok szocialista gazdasági integrációjának komplex programjából kiindulva áttekintették a mezőgazdasági termelés és termékfeldolgozás műszaki fejlesztése szempontjából meghatározó komplex gépesítéssel és automatizálással, a mezőgazdaság kemizálásával és meliorációjával kapcsolatos kérdéseket.

a gyümölcsöző együttműködés eredményeképpen a felek rövid idő alatt kialakították a nagyteljesítményű cukorrépa betakarító gépet, a fűmag- és gabonatisztító és szárító gépsorokat, kidolgozták a 2800 anyakoca-férőhelyes malacnevelő telep, valamint husfeldolgozó üzemek terveit. Létrehoztak két kísérleti üzemet, ahol nagy hatóanyagú komplex műtrágyákat állítanak elő. ezen kívül kidolgozták a mezőgazdasági termelés intenzitásának növelését és az ipari módszerek elterjesztését célzó egyéb intézkedéseket.

a közös bizottság munkája szívélyes, baráti légkörben zajlott le.

/folyt köv/

-34-

NA 1650

bb 57. / záró közlemény...folyt/ny

május 10-én focs jendő, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke fogadta a delegáció vezetőit, akikkel baráti beszélgetést folytatott. május 11-én a küldöttségek meglátogatták a komáromi állami gazdaságot, ahol találkoztak a gazdaság dolgozóival, szakértőivel, és megismerték a mezőgazdasági termelés gépesítésének komplex rendszereivel.

a közös bizottság v. ülése jegyzőkönyvének aláírására május 11-én került sor. a jegyzőkönyv aláírásánál jelen volt fehér lajos, az mszp politikai bizottságának tagja, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökhelyettese./mti/

.-

bb 58. keddtől: olcsóbb a borsó, a kelkáposzta, az új burgonya és a korai cseresznye

1 ol/ttm/ny ie -cz

1972. május 15.

a multheti esőzések, a tartós napsütés hiánya alaposan visszavetette a zöldségfélék egy részének fejlődését, csupán a reteknek és a fejes-salátának kedvezett. ez várhatóan érezteti hatását az elkövetkező napok felhozatalában is. - amint azt a zöldség-gyümölcs kereskedelmi egyesülés igazgatóságán elmondották, - salátából, retekéből, zöldhagymából a hét elején minden igényt ki tudtak elégíteni, nem mondható el ez azonban egyebek között a karalábéról, a kelkáposztáról, ez utóbbi cikkekből ugyanis szűkösebb az árualap a szükségletnél.

baranyai termelőgazdaságokban vasárnap is szedték a zöldborsót, s így nemcsak a fővárosnak, hanem nyolc- kilenc megye-székhelynek is jutott. azonban más borsó-termelő területeken még nem jártak sikerrel a felvásárlók. a borsó hétfői ára ország-szerte eléggé nagy eltérést mutat; budapest 22-, miskolc 28-, debrecenben 24-, salgótarjánban 22-, nyíregyházán 24, győrben pedig 25 forintért adták kilóját. napokon belül további árcsökkenés várható, így budapest keddtől kezdve már 20.80 forintért adja a borsót a zöldség.

megjelent a korai fejeskáposzta, de indulóára még elég magas; budapest 12.80 forint kilója. a kelkáposzta ára viszont mérséklődött; keddtől 7.20 forintról 6.40 forintra szállították le kilogrammját. a retek ára - valamennyi fajtáé és minőségüé egyaránt - 20 fillérrel lesz olcsóbb. csökken a korai cseresznye ára is, 24-ről 20 forintra.

/folyt köv/
17.05/ny

-35-

NA 1700

bb 58. / keddtől.....folyt/ny

hétfőn egyébként néhány mázsá ujbungonya is érkezett a nagyvásártelepre, a makó környéki termelők küldték. keddre ez is olcsóbb lesz budapestben; 18 forintról 16 forintra csökken az ára. természetesen kapható még a jó minőségű tárolt gül és rózsá-bungonya is.

egyelőre a kereskedelem nem tudja kielégíteni a keresletet üveg-házi uborkából, paradicsomból és zöldpaprikából, noha az utóbbi időben jelentősen megnövekedett a hajtatóházak területe./mti/

..-

bb 59. miből áll a korszerű műveltség? - ki kell használni az iskolarendszerben rejlő lehetőségeket - pedagógiai ülészek komárom megyében

vid/fm / ny - cz

1972. május 15.

a komárom megyei tanács, a magyar pedagógiai társaság megyei tagozata, a pedagógus szakszervezet megyei bizottsága és az utóbbi szövetség megyei elnöksége rendezésében hétfőn pedagógiai ülészek kezdődött tatan. az öt napos rendezvénysorozat szerves része annak az élénk pedagógiai munkának, amely a megyében folyik, és célja, hogy megvitassák, milyen korszerű módszerekkel lehet az oktatás színvonalát növelni.

a megnyitó előadásra tatan, a megyei művelődési központban került sor. dr. kálmán györgy, a művelődésügyi minisztérium főosztályvezetője, közoktatáspolitikánk időszerű kérdései, című előadásában azzal a nagyszabású munkával foglalkozott, amely - mint köztudott - a x. pártkongresszus határozatának megfelelően felülvizsgálja az állami oktatás rendszerét, továbbfejlesztésének lehetőségeit. elmondotta, hogy a vizsgálódás még korántsem ért véget, az azonban már világosan kirajzolódott, hogy a jelenlegi szerkezeti keretek között kell oktatási rendszerünket továbbfejleszteni. erre - a meglévő nagy tartalékok feltárása mellett - lehetőséget ad az is, hogy az általános iskolát végző fiataloknak ma már 82-85 százaléka valamelyik középfokú oktatási intézményben folytatja tanulmányait.

a követelmények azonban újak, és ehhez kell igazodnia az iskolák oktató munkájának. olyan korszerűen képzett fiatalokat kell utjukra bocsátan, akik képesek tudásukat hazájuk, s az emberiség javára gyümölcsöztetni. ez azonban korántsem csupán az új ismeretek halmazának elsajátítását igényli - hangsúlyozta az előadó - hanem olyan - hazáját, népét szerető - fiatalokat kell nevelni, akik biztosan el tudnak az ismeretekben igazodni.

/folyt köv/
17.15/ny

-36-

Nr 1800

bb 59. / miből áll.....folyt/ny

a legfőbb figyelmet az általános iskolai oktatás fejlesztésére kívánják fordítani. diákotthoni hálózattal, az iskolák jó felszerelésével, megfelelő pedagógusellátással és más eszközökkel biztosítani kívánják, hogy a tanuláshoz való jog mindenki számára egyenlő feltételeket jelentsen. emellett a szakmunkásképző intézményeket kell elsősorban fejleszteni. ezekhez a feladatokhoz várhatóan az eddigieknél nagyobb arányban részesül az oktatás a nemzeti jövedelemből. ugyanakkor megkezdik a vizsgálódást, a kísérleteket arra vonatkozóan, hogy a későbbiekben, a következő évtized második felében mikor szükséges, illetve mikor van lehetőség az iskolarendszer szerkezeti átalakítására is.

dr. kálmán györgy foglalkozott az oktatási rendszer több olyan elemével, amelyek a fejlődéshez már ma is nélkülözhetetlenek. elsősorban korszerűbb pedagógiai szemléletet kell kialakítani. feltétlenül módosításra szorul többek között az osztályozás módja, amely jelenleg 6 éves kortól az egyetemi diploma megszerzéséig lényegében egységes rendszer szerint folyik. fejleszteni kell az iskolák demokratizmusát is, mert ez az alapja a fiatalok nagyobb önállóságra, felelősségvállalásra való nevelésének.

az ülészek első napján megnyitották a „közoktatásunk múltjából és jelenéből”, című kiállítást, amely a létesülő megyei pedagógusmuzeum már összegyűjtött anyagát foglalja magában. a következő napokban négy előadásra kerül sor, majd ezeket szekcióüléseken vitatják meg./mti/

..-

bb 60. befejeződött a komárom és komarno közötti vasutvonal villamosítása- meggyorsul a közlekedés

vid/fm/ny -cz

1972. május 15.

hétfőn megkezdtek a műszaki átadását annak a vasuti villamos felsővezetéknek, - s a hozzá tartozó korszerű biztonsági és hírközlő berendezésnek, - amely komáromot és komarnot köti össze a barátság-hidon át. a magyar- csehszlovák kooperációban készült beruházás jelentősen megrövidíti a csehszlovákián és magyarországon áthaladó nemzetközi vonatok menetidejét. a 13 kilométernyi szakaszon ugyanis eddig csak diesel-mozdonyok közlekedtek. ez nagy idővesztéssel járt: a két állomás között ki-, illetve vissza kellett cserélni az addig közlekedő villamos gépeket. most mindössze 10 perc kell majd a két állomás közötti szakasz megtételéhez. a magyarországon 6.5 millió forintot, a hosszabb csehszlovákiai szakadon ennél nagyobb költséget igénylő beruházást még az új menetrend életbelépése előtt ünnepélyesen adják át rendeltetésének./mti/

17.30/ny

-37-

Nr 1800

bb 61. milyen lesz az új dunahíd? - kihirdették a tervpályázat eredményét

t don/pá/ny zs -cz

1972. május 15.

hétfőn a fővárosi tanács klubhelyiségében hirdették ki a hungária körúti autópálya déli duna-hídja és forgalmi kapcsolatainak kialakítására kiírt tervpályázat eredményét. a közlekedés- és postaügyi minisztérium, az országos műszaki fejlesztési bizottság és a fővárosi tanács által meghirdetett közlekedési tervpályázat legjobbainak a díjakat skoda lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese nyújtotta át.

a közlekedési és hidépítő szakemberekből álló zsűri a buváti kollektívájának - tagjai: b. pataky etelka, cs. ládonyi judit, mezey andrás, m. gremsperger ilona, iványi lászló, c. baraczká katalin, sigmond endre, reviczky jános és wellner péter - ítélte oda a 150 ezer forintos első díjat.

a tervpályázat része a főváros távlati közlekedésfejlesztési tervének. a budapest gyorsforgalmi úthálózatának gerincét alkotó és az autópályákat összekötő hungária körúti gyűrű az óbudai flórián térről indul. a városi autópálya az árpád-hídon, valamint a hungária körutat érintő forgalmasabb csomópontokon át egészen a soroksári ut és a gubacsi ut kereszteződéséig, s innen továbbhaladva az autópálya-hídon - a fehérvári utat, a tétényi utat és a bartók béla utat érintve - az osztyapenko szobor után hagyja el a főváros közigazgatási határát.

budapest tizenharmadik duna-hídja tehát nagyfontosságú szerepet tölt majd be a majdani forgalom zavartalan lebonyolításában; így a tervezőknek nem kis feladattal kellett megbirkózniuk. a duna-híd kialakításánál a bíráló bizottság nagy jelentőséget tulajdonított a híd formai megjelenése mellett annak, hogy esztétikailag összhangban legyen a meglévő duna-hidak együttesével. hasonló fontosságú a híd szerkezet pilléreinél, hidőkeinél városképi beilleszkedése is, a két hidő és környezetének forgalmi kialakítása.

az új dunai híd megformálása, az m-5-ös autópálya megépítése után is a főváros egyik legfontosabb sugárirányú útja a soroksári ut marad. fontos még a könyves kálmán körút ugynevezett „kinyitása”, amely lényegében a kvassay ut és csepel kapcsolatát jelenti majd.

/folyt köv/
17.40/ny

-38-

M 18¹⁵

bb 61. / milyen lesz....folyt/ny

mindezek figyelembevételével a pályagyőztes terv hatnyílású, változó magasságú, feszített betonból készülő híd szerkezeteivel, újszerű kialakításával a főváros déli részének látványossága lesz.

a közúti hálózat kialakításánál, a hidő pesti oldalán az egyenesen átvezetett autópályáról a soroksári uttól keletre lehajtást biztosítanak, felhajtást viszont a soroksári ut mindkét oldalán javasolnak. így a közúti kapcsolatokat keresztezésmentesen, a soroksári uti átmenő forgalom zavarása nélkül oldják meg. a kvassay uti csomópontban az itteni könyves kálmán körút súlyosított autópályája egyben átviszi a soroksári ut kétszer kétnyomú pályáját is.

jc a budai oldalon az autópálya törés nélkül, egyenesen halad át a területen. az m-6-os kapcsolatok - a budafoki ut, a vasút és a dombóvári ut alatt - ugynevezett mélyvezetésben haladnak át, beleértve az m-6-os ut szervizútjait is.

a terv a dombóvári utat a budafoki ut és a duna között két pályásra javasolja kiépíteni. a két dombóvári uti szakasz között a kapcsolat a prielle kornélia utcán át lenne biztosítva, amely az m-6-os ut felett vezet át.

Mint a bíráló bizottság megállapította: a két parti hidő forgalmi csomópontjainak megoldása kiegyensúlyozott és nagyvonalú, a városszerkezethez jól alkalmazkodik. a buváti mérnököknek pályaműve nagyjelentőségű abból a szempontból is, hogy javaslatot tesz a környék beépítésére, területfelhasználására is. /mti/

bb 62. kitüntetés

tm/ny hi -cz

1972. május 15.

a népköztársaság elnöki tanácsa krón jeno grafikusbizottság elnökének 90. születésnapja alkalmából életművéért és grafikai munkásságáért a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. /mti/

17.50/ny

-39-

M 18²⁰

oobb 65. budapestben megkezdődött a dolgozó fiatalok európai szeminárium - főcze lajos beszéde

t pr/gg/ny hi -cz

1972. május 15.

hétfőn a demokratikus ifjusági világszövetség budapesti székházában megkezdődött a dolgozó fiatalok európai szeminárium. a tanácskozáson - amelyen részt vesznek a szocialista országok ifjusági szervezeteinek delegációi, s képviselteti magát számos haladó nyugati ifjusági szövetség is - a dolgozó fiatalok munkahelyi beilleszkedését elemzik. a szemináriumnak különös hangsúlyt ad az a tény, hogy az idén novemberben moszkvában tartják a dolgozó ifjuság világtalálkozóját, s azt mintegy előkészítendő, földrészenként vitatják meg a munkásfiatalok helyzetét.

a tanácskozást kiss lászló, a kisz kb intéző bizottságának tagja nyitotta meg, a másik házigazda, a demokratikus ifjusági világszövetség nevében pedig alvaro oviedo, a divsz titkára üdvözölte a résztvevőket.

a hétfői plenáris ülés megnyitó előadását főcze lajos, a kisz központi bizottságának titkára tartotta, az ifjusági szövetség szerepe a pályakezdő fiatalok nevelésében, érdekeik védelmében, címmel. a munkahelyi beilleszkedés kritériumait elemezve egyebek között rámutatott: nem lehet pontos életkori határ- megjelöléssel arra válaszolni, hogy kik tartoznak a pályakezdők közé. a különböző iskolai végzettségű, szakképzettségű fiatalok más és más életkorban kezdik meg hivatásuk gyakorlását, más életkorban és igénnyel jelentkeznek a beilleszkedés gondja. tapasztalataink szerint pályáján addig kezdő valaki, - hangsúlyozta - amíg megfelelően ki nem alakult munkateljesítménye, szakmai biztonsága, gyakorlata, illetve a szakmájával kapcsolatos tájékozottsága. a pályakezdés, a beilleszkedés azonban nem csupán a szakmai ismeretek és tapasztalatok összessége, együtt jár bizonyos újfajta emberi kapcsolatok kialakításával is. ezekkel megbirkózni talán nehezebb is, mint eleget tenni a szakmai feladatoknak, követelményeknek. éppen ezért írja elő ifjusági törvényünk, hogy az először munkába lépő fiatalokra - a kezdéstől számított öt évig - a személyzeti, a munkaügyi és az üzemegészségügyi szerveknek megkülönböztetett figyelmet kell fordítaniuk.

/folyt köv/

-40-

18.15/ny

NA 1825

bb 65. / budapestben....folyt/ny

- mi azt valljuk -folytatta a kisz kb titkára-, hogy a munkahelyi beilleszkedés a társadalmi beilleszkedés kulcsa. sajátos tartalmu, sajátos gondokat hordozó mozzanat ez minden fiatal életében. egy, az ifjumunkásokkal foglalkozó hazai tanulmány megállapítása szerint jó szakmunkássá válni ma is csak nagy egyéni és társadalmi felelősséggel lehet. ugy vélem, ez a megállapítás nemcsak az ifjumunkásokra vonatkozik. milyen surlódási felületeket találunk ma a kezdő munkavállalók és munkahelyük között? voltaképpen nagyon sok tényező hozhat létre konfliktusokat, hiszen a rossz irányba nevelt ifju pályaválasztási kudarca - nem veszik fel a megálmodott iskolába, nem kap íróasztalt stb. - évekre megmaradhat. konfliktust okozhat a képzés hiányossága, amely csak a munkahelyen derül ki: túl keveset, vagy éppen mást tud az ifju, mint amit kívánnak tőle. és mindenkit érintő körülmény, hogy a pályakezdő fiatalok az új környezethez való alkalmazkodás, az előbbrejutás és a társadalomba való beilleszkedés lehetőségét keresik. rövidebb, vagy hosszabb idő után bizonyítani akarják képességeiket, igénylik munkájuk elismerését. ekkor válik el, hogy korábbi elképzeléseik reálisak voltak-e, hogy megfelelnek-e a munkahelyi, s azon túl a társadalmi igényeknek. a beilleszkedési gondok egy része abból adódik, hogy a fiataloknak átállási idő kell új kapcsolataik kialakításához, gyakori, hogy az ehhez szükséges megértés, türelem, de nem egy esetben a fiatalok kitartása is kisebb a kívánatosnál.

a szeminárium első napjának záróelőadását dr. rózsá józsef, a munkaügyi minisztérium főosztályvezetője tartotta, a fiatalok munkába állásának hazai tapasztalatai, címmel.

a tanácskozás kedden és szerdán szekcióüléseken folytatja munkáját: az első szekcióban kéri andrásnak, a kisz kb osztályvezetőjének előadását vitatják meg az iparban és a szolgáltatásban dolgozó fiatalok helyzetéről, a második munkabizottságnak dr. fekete józsef, a kisz kb osztályvezetője mond vitaindítót a mezőgazdaságban dolgozó fiatalokról./mt1/

..-

bb 69. a magyar népköztársaság

tr/ny hi -cz

1972. május 15.

kormányának meghívására indira gandhi, az indiai köztársaság miniszterelnöke 1972. júniusában hivatalos látogatást tesz magyarországon./mt1/

18.25/ny

-41-

NA 1835

bb.67. kilencszáz éves jubileumára készül szolnok - jubileumi tanácskozó testületi ülés szolnokon

vid/ok fm - cz

1972. május 15.

a tiszta és a zagyva találkozásánál települt szolnok 1975.-ben üneplő fennállásának 900 éves jubileumát, a nevezetes dátum megünnepléséről tanácsrendelet született, jubileumi intéző bizottság alakult, amely hétfőn a szigligeti színházban jubileumi aktiválást rendezett. a párt - állami és társadalmi szervezetek, üzemek, vállalatok, mintegy hatszáz képviselője megvitatta az előkészületeket. az ülésen jelen volt csáki istván, a megyei pártbizottság első titkára és fodor minály a megyei tanács elnöke is. a jubileumi tanácskozó testület kiadta a jelszót: „az ünnepi készülődés jegyében vigyék sikerre a pártkongresszus határozatait,„ elhatározták, hogy az évfordulót elsősorban a város szépítésével, a természet növelésével kívánják megünnepelni, és gondoskodnak az ünnepi külsőségekről is. az épülő új vasutállomás előtt társadalmi összefogással emlékművet állítanak. a jubileumról utcát neveznek el. a városban működő mintegy kétezer szocialista brigád vezetésével szélesítik a társadalmi munkamozgalmat. a városi tanács a hazafias népfronttal közösen meghirdette a „száz óra társadalmi munka a 900 éves szolnokért „ akciót. ennek keretében főleg új parkokat, játszótereket, kulturált pihenőhelyeket létesítenek, segítik a város általános fejlődését. az elmúlt évben már tíz millió forint értékű társadalmi munkát végzett a lakosság, s ezt a teljesítményt az évfordulóig tovább növelik. a város valamennyi szervezetének, üzemének, vállalatának képviselőjét magában foglaló jubileumi tanácskozó testület az évfordulóig minden évben ülést tart, értékelni a munkát és határoz a további teendőkről./mti/

...-

bb.68. bohuslav chnoupekkal

tr/ok hi -cz

1972. május 15.

a csehszlovák szocialista köztársaság külügyminiszterével a bolgár népköztársaságba történt átutaztában budapesten találkozott és baráti megbeszélést folytatott péter jános külügyminiszter. jelen volt marjai józsef külügyminiszterhelyettes, és a külügyminisztérium több vezető munkatársa, valamint frantisek dvorsky, a csehszlovák szocialista köztársaság magyarországi nagykövete, és a nagykövetség munkatársai./mti/

...-42-

NA 1800

bb 66. „, közös harccal a szabadságért,, - kiállítás a csehszlovák kultúrában

t nn/tr/ny hi -cz

1972. május 15.

hétfőn, a csehszlovák szocialista köztársaság felszabadulásának 27. évfordulója tiszteletére, a budapesti csehszlovák kultúra helyiségében közös harccal a szabadságért címmel kiállítást nyitott a magyar partizán szövetség, az országos hadtörténeti múzeum és a budapesti csehszlovák kultúra rendezésében. a tárlat bemutatja az országos hadtörténeti múzeum és több csehszlovákiai múzeum dokumentumai, anyagai segítségével a két szomszédos baráti nép harcait szabadságukért, függetlenségükért, a fasizmus ellen. a kiállított fényképek többek között számot adnak az első szovjetunió-beli internacionalista ezredek tevékenységéről, a magyar tanácsköztársaság forradalmi hatásáról, a szlovák és a cseh proletáriátus küzdelmeiről, a szlovák tanácsköztársaság eseményeiről, a csehszlovákiaiában harcoló partizánegységek, köztük a nőgrádi sándor vezette híres petőfi partizánegység harcairól.

a kiállítás megnyitóján megjelent uszta gyula, a magyar partizán szövetség főtitkára, harsányi jános ezredes, az országos hadtörténeti múzeum parancsnoka, dr. bernát györgy, az akadémia könyvkiadó igazgatója, továbbá régi illegális harcosok, volt partizánok, számos érdeklődő, valamint a budapesti csehszlovák nagykövetség több munkatársa. oldrich tesariknak, a csehszlovák kultúra igazgatójának üdvözlő szavai után dr. bernát györgy mondott megnyitó beszédet.

a közös harccal a szabadságért című kiállítás május 25-ig fogadja a közönség látogatását. /mti/

...-

bbb 63. bártfay zoltán,

tm/ny hi -cz

1972. május 15.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje elhunyt. hamvasztás előtti bucsuztatása május 18-án, csütörtökön délután 14 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp vii. kerületi bizottsága magyar partizán szövetség./mti/

18.35/ny

...-43-

NA 1920

bb.70 időjárásjelentés

a meteorológiai intézet jelenti május 15-én, hétfőn este:

tr/ok cz

1972. május 15.

további melegeedés

várható időjárás kedd estig: változóan felhős idő, szórva-nyosan, inkább csak a dunántúlon előforduló záporosóval, egy-két helyen zivattal. több órás napsütés. időnként megélénkülő délkeleti-déli szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden általában 20-25 fok között, a tiszántúlon néhány fokkal 25 fok felett./mti/

...-

bb.71. jakubovszkij marsall budapestre érkezett

tr/ok hi -cz

1972. május 15.

hétfőn néhány napos hivatalos látogatásra budapestre érkezett i.i. jakubovszkij, a szovjetunió marsallja, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erőinek főparancsnoka. a vendéget a ferihegyi repülőtéren czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, valamint a magyar néphadsereg más magasrangú vezetői fogadták. jelen volt v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete, i.v. tutarinov vezérezredes, az egyesített fegyveres erők főparancsnokának magyarországi képviselője, b.p. ivanov, vezérezredes a szovjet déli hadseregcsoport parancsnoka, valamint a.a. zsuk ezredes, a szovjetunió budapesti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja.

...-

NA 19²⁰

- 44 -

bb.72. buza barna kiállítása békéscsabán

vid/ká/ok -cz

1972. május 15.

hétfőn buza barna kossuth-díjas szobrászművész legszebb alkotásaiból rendeztek kiállítást békéscsabán a megyei művelődési központban. a tárlaton husz alkotást -portrét, domborművet, kisplasztikát, fafaragást és kőszobrot - láthatnak az érdeklődők./mti/

...-

bb.73 nagygyűlés eleken az európai biztonsági hét alkalmából

vid/ok fm/ -cz

1972. május 15.

az európai biztonsági hét alkalmából hétfőn nagygyűlést rendeztek a magyar-román-szlovák- és német lakta eleken. európa békéjének és biztonságának kérdéseiről harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke, az országos béketanács al-elnöke tartott előadást./mti/

...-

bb.74. a magyar néphadsereg művészegyüttesének bemutató előadása szerszárdon

vid/ok fm -cz

1972. május 15.

a magyar néphadsereg művészegyüttese hétfőn a szekszárdi babits mihály művelődési központban bemutatta „együtt”, című kétrészes színpadi játékát.

a műsor főrendezője major tamás kossuth-díjas színművész. rendezője: novák ferenc. zeneszerzői: balázs árpád, hidas frigyos, daróci bárdos tamás, láng istván, rányi györgy, vavrincz béla, vujicsics tihamér. szövegírói: ágh istván, buda ferenc, csukás istván, kövesdi jános; koreográfusai: eck imre, györgyfalvy katalin, kricskóvics antal, novák ferenc, seregi lászló. a dramaturg: módos péter író, a diszlettervező: drégely lászló, a jelmeztervező: witz éva, a művészeti vezető: görgei györgy. az együttes ének-zene és tánckarát görgei györgy, kis istván, kührner györgy és pödör béla vezényelte.

a nagyszabású színpadi játék egy mai fiatal katona életét tükrözi, megjeleníti a magyar történelem sorsfordulóit is és hitet tesz a népek barátságáért. az együttes új műsorát szekszárd után keszthelyen, zalaegerszegen és székesfehérváron adja elő, budapesti nyilvános bemutatóját pedig 22-én, hétfőn tartja az operaházban./mti/

...-

- 45 -

NA 19²⁰

bb.75. halálos közlekedési balesetek

1 ms/tr/ok -cz

1972. május 15.

budapesten a viii. kerületben a rákóczi ut és a Luther utca sarkán bolyán mihály 24 éves gépkocsivezető egy 5-ös autóbusszal nem adta meg az elsőbbséget és elütötte fritz istvanné 58 éves nyugdíjast, aki a kórházban belehalt sérüléseibe. a rendőrség bolyánt őrizetbe vette.

Lajosmizse határában halla józsef 22 éves jánosalmi lakos az utviszonyokhoz képest túl gyorsan és figyelmetlenül vezette motorkerékpárját és nekiütközött egy szembejövő, szabályosan közlekedő személygépkocsinak. halla józsef a helyszínen meghalt, utasa könnyebb sérülést szenvedett.

nyírtelek községben sormunen kalevi finn állampolgár nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette személygépkocsiját. az autó a nedves uttesten megcsuszott és nekiütközött egy telefonoszlopnak. utasa, knáb mária 26 éves budapesti technikus kórházba szállítása után belehalt sérüléseibe. a gépkocsi vezetőjét súlyos állapotban szállították kórházba,

herend község határában véninger károly helybeli kisiparos nem vette figyelembe az utviszonyokat és gyorsan vezette személygépkocsiját, amellyel egy utszéli fának ütközött. egyik utasa, szücs mihály 26 éves zirci gépkocsivezető a helyszínen meghalt. a másik utas csak könnyebben sérült. véningert a rendőrség őrizetbe vette./mt1/

bb.76. halálra gázolta egy mozdony

1 ms/tr/ok -cz

1972. május 15.

kecskemét és kiskunfélegyháza között a sínek mellett testvérével játszó bagi judit négyéves kiskunfélegyházi kisgyermeket. a felelősség megállapítására vizsgálat indult./mt1/

bb.64. várkonyi zoltán köszöntése

tm/ok h1 -cz

1972. május 15.

ilku pál művelődésügyi miniszter hétfőn fogadta várkonyi zoltán kossuth-díjat kiváló művészt, a vigszínház igazgatóját, és 60. születésnapja alkalmából átadta a művelődésügyi minisztérium üdvözlését s ajándékát. a baráti találkozón részt vett aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára./mt1/

NA 1940

bb.77. közlekedési balesetek

1 ms/tr/ok -cz

1972. május 15.

nem tartotta meg a követési távolságot cserhádi árpád ecseri gépkocsivezető és tehergépkocsijával budapesten a vii. kerületben a rottenbiller utca és a landler jenő utca kereszteződésében egy személygépkocsinak ütközött. a személyautó utasa, rácz istvanné súlyos sérüléssel került kórházba, cserhádi ellen eljárás indult.

ugyancsak súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett nagy béla nyugdíjas, aki a xi. kerületben a mórícz zsigmond körtér 2. számú ház előtt szabálytalanul ment át az uttesten és egy személygépkocsi elütötte./mt1/

bb.78. súlyos szerencsétlenség a házbontásnál

1 ms/gg/ok -cz

1972. május 15.

tiszapüspökiben egy házbontás alkalmával hétfőn délután súlyos szerencsétlenség történt. a fal leomlott és maga alá temette a 16 éves polgár sándort, aki a helyszínen meghalt. lakatos Antal 9 éves kisfiú és a 3 éves magyar ilona súlyos, a 10 éves szatmári károly pedig közepes súlyos sérüléssel került a szolnoki kórházba./mt1/

mbb 79. budapestre érkezett a varsói pártbizottság delegációja

gg/ny -cz

1972. május 15

a budapesti pártbizottság meghívására a fővárosba érkezett a varsói pártbizottság delegációja, adam kowaliknak a pártbizottság titkárának vezetésével. a delegáció fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent nagy richárd, a budapesti pártbizottság titkára, jerzy zielinski, lengyelország budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője./mt1/

a szerkesztőségek figyelmébe !

ny-cz

1972. május 15.

mai bb 43. számú hírünket / budapestre érkezett.../ visszavonjuk, helyette adtuk a fenti 79-es hírt. /mt1/

20.50/ny

-47-

NA 2100

Vége